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Поведінка цих людей нагадує де-
яких наших сучасних співвітчизників, 
які, ставши очевидцями якоїсь надз-
вичайної ситуації або насильства, на-
магаються якнайшвидше залишити 
місце пригоди. Вони мислять, як і пер-
сонаж Чехова: «Як би чого не вийшло». 
Інші ж, навпаки, не квапляться наки-
вати п’ятами, оскільки їх мучить непе-
реборна цікавість до чужої біди. Утім, 
вони й не збираються допомагати 
нужденному, а просто споглядають, 
як погано може бути комусь, і глибо-
ко в душі навіть можуть радіти, що це 
відбувається не з ними. І лише третя 
категорія людей – саме вона найбіль-
ше нагадує доброго самарянина – без 
будь-яких роздумів кидається на поміч 
потерпілому: викликає швидку, допо-
магає підвестися, надає притулок і т. д. 
Проте представників третьої категорії 
сьогодні, на жаль, стає дедалі менше.

Проаналізуймо, чого коштувала са-
марянинові його допомога. Перше, 
про що повідомляє нам біблійний 
текст, – добрий чоловік зробив потер-
пілому перев’язку, змастивши рани 
оливою та вином. Щоб зробити це, по-
дорожньому довелося пожертвувати 
своїми планами: вино, олія, та й ткани-
на, якою він перев’язав рани, призна-
чалися для іншої мети. Проте самаря-
нин був готовий змінити свої плани, 
він зупинився й пожертвував своєю 
власністю заради незнайомця. Проте й 
перев’язки йому здалося недостатньо. 
Він підняв пораненого чоловіка, поса-
див його на чисте покривало на спині 
свого осла, а сам ішов поруч. Він не 
лише втратив час, а й готовий був тер-
піти деякі незручності й зайві витра-
ти. Потім, діставшись міста, самарянин 
замовив номер у готелі й сам протя-
гом ночі дбав про потерпілого. А зран-
ку дав господареві готелю два динарії 
на різні витрати для догляду за хво-
рим. Це не просто дві гривні й навіть 
не двадцять, два динарії за тодішніми 
розцінками складали дводенний за-
робіток поденника. Явно сума не схо-
жа на ті дві-три гривні, які ми звикли 
виділяти жебракам. Більше того, цей 
дбайливий чоловік сказав, що коли по-
вернеться, то відшкодує всі витрати, 
які можуть бути в подальшому.

Добрий самарянин не просто до-
поміг незнайомцеві в біді, виконав 
свій обов’язок і на цьому поставив 
крапку. Ні! Він присвятив цьому знедо-
леному сторінку у своєму житті. Інакше 
кажучи, Ісус хоче сказати, що момент, 
коли ми допомогли іншим, задоволь-
нили їхні потреби, не є завершальним, 
а, навпаки, закладає фундамент для 
нових взаємин, впускає ще одну люди-
ну у ваше життя. І тут уже немає місця 
байдужості!

Другою складовою поняття «ми-
лосердя» є готовність прощати лю-
дей зі співчуття та людинолюбства. Ще 

Тема благодійності сьогодні стає 
ще популярнішою, ніж кілька 
десятиліть тому. Раніше слово 

«доброчинність» сприймалося біль-
ше як синонім слабкості. Сьогодні ж ми 
спостерігаємо появу нових центрів ре-
абілітації, благодійних фондів, сharity 
weekend («благодійних вихідних») та 
інших соціальних установ, які опіку-
ються нужденними. Звичайно, поряд 
зі зростанням кількості таких організа-
цій виникають і розмови про відмиван-
ня коштів під виглядом безкорисливих 
благодійних жестів, про організовані 
групи «прохачів», що стоять у перехо-
дах і біля входів до храмів. Наша проб-
лема в тому, що будь-яка тема про 
допомогу та підтримку ближніх зво-
диться до цих розмов і люди, прикри-
ваючись різними виправданнями, як і 
раніше, тримають у полоні подарова-
ну Богом чесноту любові – милосердя. 

Що таке милосердя? Один з тлу-
мачних словників визначає це понят-
тя як «готовність допомогти комусь 
або пробачити когось зі співчуття 
та людинолюбства». Якщо зі словом 
«допомогти» запитань не виникає, то 
ось «пробачити» здається незвичним, 
якщо не сказати чужим. Розглядаючи 
біблійну концепцію милосердя, хрис-
тияни зазвичай згадують історію про 
доброго самарянина як еталон доб-
рочинності. Чому ця притча зацікав-
лює й водночас вражає читачів? З якої 
причини, володіючи такою силою в 
розповідному сенсі, вона, як і рані-
ше, залишається «незбагненною» для 
більшості в її практичному застосуван-
ні? З’ясувати це можна лише під час 
детального дослідження біблійного 
оповідання.

«Один чоловік ішов з Єрусалима в 
Єрихон і попав у руки розбійників, що 
його пограбували й завдали йому ран, 
та відійшли, залишивши його ледь жи-
вим. Проходив випадково один свя-
щеник тією дорогою і, побачивши 
його, обминув; так само і левит, прий-
шовши на те місце, поглянув – і оми-
нув. А якийсь самарянин, проходячи, 
підійшов до нього і, побачивши, зми-
лосердився. Він підійшов, перев’я-
зав його рани, поливши на них оли-
ви й вина, посадив його на худобину, 
привіз до гостиниці й подбав про ньо-
го. А другого дня, як відходив, вийняв 
два динарії, дав власникові гостини-
ці та сказав: Подбай про нього, а якщо 
більше витратиш, то віддам тобі, коли 
повертатимуся» (Луки 10:30-35).

Отже, спочатку ми бачимо по-
битого й пограбованого чоловіка. 
Зауважте, ніде не згадується ані 
про його національність, ані про со-
ціальний статус, на відміну від пря-
мої вказівки на це щодо людей, які 
його знайшли. Однак нас більше ціка-
вить реакція перехожих на побачене. 
Священик, шанована духовна особа 
Юдеї, побачивши потерпілого, поква-
пився пройти повз. Левит відреагував 
трохи інакше: підійшов досить близь-
ко, щоб задовольнити свою цікавість, 
але теж поспішив піти, не бажаючи 
брати на себе тягар чужих проблем і 
наражатися на небезпеку, адже бан-
дити могли бути десь поблизу.

ЛЮБОВ МИЛОСЕРДНА
учнем Петро переймався справедливі-
стю такого підходу до прощення, за-
питуючи Ісуса про те, скільки разів по-
трібно прощати винного (див. Матв. 
18:21, 22). Учитель не тільки не підтри-
мав «великодушності» Петра, який 
готовий був прощати кривдника сім 
разів поспіль, але й помножив цю циф-
ру на сімдесят. Чому Ісус встановив та-
кий високий стандарт прощення? Хіба 
Він не здогадується, що в житті ба-
гатьох з нас є такі люди, яких і один раз 
прощати не варто, не кажучи вже про 
490 повторень болю. Так, Він знає про 
них! Проте Христос знає й про тих лю-
дей у нашому житті, чийого прощен-
ня ми очікуємо, можливо, вже не один 
рік, сподіваючись скинути тягар по-
чуття провини. А найголовніше - Бог і 
Спаситель Ісус Христос усім серцем ба-
жає подарувати нам, грішним істотам, 
Своє сповнене любові прощення, че-
каючи, коли ми усвідомимо потребу в 
Ньому й попросимо Його про це.

Яка радість відчути себе прощеним! 
Здається, ніщо не може затьмарити та-
кого дійства. Але Ісус в одній зі Своїх 
притч вказує на те, що може стати пе-
репоною на шляху отримання Божого 
прощення. Це розповідь про боржни-
ка (див. Матв. 18:23-35). Чоловік забор-
гував панові 10 000 талантів. Складно 
уявити цей борг у сучасному грошо-
вому еквіваленті (за нинішнім курсом 
золота до гривні – 1 200 грн за грам – 
10 000 талантів дорівнюють 312 млрд 
грн). Однак сам факт, що один та-
лант становив приблизно 26 кг, допо-
магає уявити масштаб трагедії борж-
ника. Повернути такий борг – понад 
людські можливості! Пан добре ро-
зумів це, тому коли боржник, приг-
нічений горем, просив відтермінува-
ти виплату, то він вирішив пробачити 
йому весь борг. Здавалося, після тако-
го неосяжного прощення перед люди-
ною відкривається нове життя, але, на 
жаль, наш герой, вийшовши за воро-
та будинку пана, швидко забув про те, 
що сталося кілька хвилин тому, і гото-
вий був задушити свого друга лише за  
100 динаріїв. 

Одного разу Ісуса запросив на гос-
тину фарисей на ім’я Симон. І коли 
Месія обідав у нього, до будинку прий-
шла жінка-грішниця й помазала ноги 
Ісуса дорогоцінним миром. Усі обури-
лися через таке марнування грошей, 
але Христос сказав: «Прощаються її 
численні гріхи, бо дуже вона полю-
била; а кому мало прощається, той 
мало любить» (Луки 7:47). Спаситель 
розкрив секрет істинного прощен-
ня. Тільки той, хто гідно оцінив велич 
Божого прощення, може по-справж-
ньому відчути його чудодійну силу 
та впустити справжню любов у своє 
серце. Лише за такої умови ми буде-
мо готові пробачити інших. І тоді сло-
ва Господньої молитви: «І прости нам 
провини наші, як і ми прощаємо ви-
нуватцям нашим» (Матв. 6:12) – звуча-
тимуть з наших вуст без єдиної нотки 
фальші та лицемірства. Бути готовим 
допомогти й пробачити зі співчуття 
та людинолюбства – ця Божа концеп-
ція милосердя кидає виклик кожному 
з нас. Чи приймемо ми його?! 

Євген Кучерявенко

«Небо звіщає про Божу славу, 
а про чин Його рук розказує не-
бозвід. Оповіщує день дневі сло-
во, а ніч ночі показує думку, – без 
мови й без слів, не чутний їхній 
голос, та по цілій землі пішов від-
голос їхній, і до краю вселенної 
їхні слова!» (Псал. 19:2-5).

Божий Усесвіт – це книга при-
роди, «друга Біблія» для грішної 
людини. Подорожуючи по світу, 
ми вчимося цінувати Божественне 
відкриття, виражене в природі. 
З глибоким хвилюванням ми 
пізнаємо любов, виявлену Богом 
у всіх учинках Його рук.

Дивлячись на гори, ми усві-
домлюємо, що вони є Божою 
вісткою людині, подібно до 
шрифту Брайля (рельєфно-точ-
кового шрифту для читання 
тексту сліпими), а небеса – Його 
голосом. Жоден феєрверк не 
порівняти з Чумацьким Шляхом, 
особливо коли спостерігаєш 
за ним у Південній півкулі. Від 
Австралії до Аляски жоден люд-
ський витвір не зрівняється з 
ніччю, коли пухнасті хмари «гра-
ють у хованки» з кругловидим 
золотим місяцем.

Численні нічні польоти да-
ють змогу зібрати колекцію кар-
тин сонця, хмар, що відбивають 
місячне світло, зірок, розсіяних 
на оксамитовому покрові не-
бес, неначе діаманти. Кожну із 
цих картин ретельно береже 
людська пам'ять. Якщо раптом 
виникають сумніви в Божій лю-
бові та Його існуванні, вирушай-
те на прогулянку коридорами 
своєї пам'яті, і сумніви відразу ж 
зникнуть.

Якщо коли-небудь вас спіт-
кає розчарування і ви не будете 
знати, куди прямувати, поглянь-
те на небо з мерехтливими зір-
ками й місяцем, піднесіть ваше 
серце до Бога у хвалі та подя-
ці. Коли ви дивитеся на дерево, 
квітку, пташку, зірку, нехай ваша 
душа наповнюється подякою та 
хвалою. Ви негайно і назавжди 
отримаєте запевнення, що наш 
Бог ‒ великий, Він живе, править, 
керує і підтримує. Його найбіль-
ше бажання – благословити вас!

За які картини природи ви 
прославляєте Бога понад усе? 



ЛИПЕНЬ 3 ВСЛЮБОВ – ЦЕ ДІЄСЛОВО

ПОВНОТА БОЖОГО СПАСІННЯ ЕТИКЕТ

же сказав: Доторкнувся до Мене хтось, 
бо Я відчув, як сила вийшла з Мене. 
А жінка, побачивши, що не втаїться, 
з тремтінням підійшла і впала перед 
Ним, розповідаючи перед усім наро-
дом, чому вона доторкнулася до Нього 
і як умить стала здоровою. Він же ска-
зав їй: Дочко, віра твоя спасла тебе; іди 
в мирі!» (Луки 8:43-48). Отже, віра спа-
сає ще й від фізичних недуг. Господь 
хоче, аби ми менше хворіли (3 Івана 2). 
Він бажає повністю звільнити й очис-
тити нас не лише від гріха й від дияво-
ла, але й від хвороб.

Четвертий уривок з Євангелія від 
Луки розповідає про начальника сина-
гоги Яіра, що прийшов до Ісуса з про-
ханням зцілити його дочку, яка була 
при смерті. «І ось прийшов чоловік на 
ім’я Яір, що був старшим у синагозі. Він, 
припавши до ніг Ісуса, благав Його за-
йти до його дому, бо мав єдину доч-
ку, років зо дванадцять, і вона поми-
рала» (Луки 8:41, 42). Яка віра! Яір був 
начальником синагоги, юдейським 
вчителем, але він вірив Ісусові Христу, 
вірив у те, що Той покладе руку - і доч-
ка не помре. Він визнав Ісуса Великим 
Учителем, здатним повертати до жит-
тя невиліковно хворих і приречених.

«А Ісус, почувши це, відповів: Не бій-
ся, тільки віруй, і вона буде здорова!» 
(Луки 8:50). Знову тут ужите слово «со-
дзо». Спасенна буде від чого? Від віч-
ної смерті. Ісус Христос у відповідь на 
віру начальника синагоги Яіра пішов 
з ним до його будинку, але його доч-
ка вже померла, «усі плакали й голо-
сили над нею. Він же сказав: Не плачте, 
вона не померла, але спить! Та вони 
почали глузувати з Нього, бо знали, 
що вона померла. А Він, вигнавши усіх 
геть і взявши її за руку, сказав: Дівчино, 
встань! І повернувся до неї дух, і вона 
вмить воскресла» (Луки 8:52-55).

Подібно до того як Ісус повернув 
до життя померлу дочку Яіра, Він звер-
шує й наше спасіння для життя віч-
ного. У цьому полягає Божественна 
повнота спасіння через віру. Ісус спа-
сає від гріхів, від диявола, від хвороб 
і від смерті. Ось Його робота на цій 
Землі. Сьогодні Бог продовжує спасати 
нас, і ми рухаємося до останньої фази 
спасіння, освячуючись на цьому шля-
ху. Невдовзі настане славний час, коли 
мертві в Христі воскреснуть, а смерт-
ні тіла живих зміняться й стануть без-
смертними. Наше спасіння остаточно 
завершиться під час Другого приходу 
Господа Ісуса Христа. Так Бог спасе нас, 
і всі ми увійдемо у вічний спокій! 

Костянтин Садовнік

чоловіка, з якого біси вийшли: він сидів 
зодягнений, при розумі, біля ніг Ісуса – 
і налякалися, бо ті, що бачили, розпові-
ли їм, як зцілився біснуватий» (Луки 
8:35, 36). У грецькому оригіналі сло-
во, перекладене як «зцілився», – це те 
ж саме «содзо», тобто Слово Боже го-
ворить, що біснуватий спасся. Тож на-
ступний аспект – це спасіння від дияво-
ла та одержимості бісами. 

Ми всі, ще не знаючи Господа, жили 
в залежності від лукавого. Хтось може 
сказати: «Я не знав і диявола». Але в 
цьому світі кожна людина може зай-
няти тільки одну з двох можливих по-
зицій: або з Богом, або з дияволом. 
Атеїст, який стверджує, що не вірить 
ні в диявола, ні в Бога, насправді пере-
буває на боці диявола. Нейтральної 
позиції у Великій боротьбі між добром 
і злом, між Христом і сатаною не існує. 
Отже, Господь спасає нас від одержи-
мості дияволом.

Щоб дізнатися третій аспект 
спасіння, далі читаємо Євангеліє від 
Луки: «А жінка, що хворіла на крово-
течу дванадцять років, яка віддала 
лікарям усе майно, однак ніхто не міг 
її вилікувати, підійшовши ззаду, дотор-
кнулася до краю Його одягу. І вмить 
спинилася їй кровотеча. А Ісус запи-
тав: Хто доторкнувся до Мене? Коли 
ж усі відмовлялися, сказав Петро і ті, 
що з ним: Наставнику, люди товплять-
ся навколо Тебе і тіснять, а Ти питаєш: 
Хто той, що доторкнувся до Мене? Ісус 

«Знаємо, що Закон добрий, 
коли хто його законно застосовує; 
знаємо й те, що Закон не даний для 
праведника, але для беззаконних і 
нестриманих, безбожних і гріш-
ників, несправедливих і нечести-
вих» (1 Тим. 1:8, 9).

Дороті Мінчін-Комм написала  
чудову статтю під назвою «Невеликі 
таблички». Стаття переносить нас у 
часи Людовика XIV, який перетво-
рив звичайний заміський маєток 
на один із найпрекрасніших пала-
ців Європи.

Садівник доклав величезних 
зусиль, щоб викласти точними 
кругами, трикутниками й ромба-
ми квіткові клумби довкола пала-
цу. Це був живий килим з красивих, 
майстерно розташованих квітко-
вих узорів. Проте сезон за сезоном 
знатні пані та пани постійно топта-
ли клумби. Майстерні руки садів-
ника знову і знову намагалися ви-
правити заподіяну шкоду. Нарешті 
він зважився на досить рішу-
чий учинок: звернувся до самого 
Людовика XIV. Садівник попросив 
короля, якщо можливо, наказати, 
щоб поставили огорожу, яка би за-
вадила відвідувачам палацу псува-
ти насадження.

Король розпорядився розста-
вити навколо квіткових клумб «не-
великі таблички», французькою 
мовою «етикет». Потім Людовик 
XIV видав королівський указ, 
звелівши всім підданим обережно 
ходити доріжками, відзначеними 
«етикетом» – рядами невеликих 
табличок.

Ця розповідь викладає нам 
урок щодо Божого Закону. Етикет – 
правила поведінки людей у сус-
пільстві. Ми також повинні ша-
нувати нашого Бога й не топтати 
Його Заповіді. Сьогодні ми може-
мо зустріти напис: «По газону не хо-
дити». Божі Заповіді є попереджен-
ням не ходити «газонами» Божої 
волі. Зверніть увагу: згідно з 1 Тим. 
1:8, 9, Закон засуджує тільки тих, хто 
порушує його, – «беззаконних і не-
стриманих». Ті, що шанують Царя 
Всесвіту, радіють з Божої загорожі, 
завдяки якій Божі сади мають чудо-
вий вигляд. Проте всі ми топтали 
квіткові клумби нашого Царя. Ми 
ламали огорожу і збивалися з доро-
ги, але, слава Богу, Він прощав нас і 
був готовий допомогти нам дотри-
муватися Заповідей.

Чи подякуєте ви Богові за те, 
що Він дав нам Закон, щоб ми були 
щасливими? Він спорудив огоро-
жу Закону для нашого ж добра і 
для краси Його Царства. Як Божий 
Закон допомагає вам не затьма-
рювати красу Всесвіту?

Кожний істинний християнин, 
який прийняв Ісуса Христа 
як свого Спасителя, очікує на 

Його повернення й прямує Йому на-
зустріч, може впевнено сказати, що 
спасенний у Христі. 

У книзі Дії апостолів знаходимо 
важливе для всіх нас запитання й не 
менш важливу відповідь. «Що потріб-
но мені робити, аби спастися?» – за-
питав апостолів один чоловік. І у від-
повідь почув: «Віруй в Господа Ісуса 
Христа – і спасешся ти та твій дім» (Дії 
16:30, 31). Та чи достатньо тільки віри-
ти в Христа? Хоч без віри спасіння не-
можливе, проте потрібно не лише 
вірити, а й коритися Його волі. Якщо 
ми приймаємо Ісуса Христа як особис-
того Спасителя, це означає, що ми за-
прошуємо Його змінити наше жит-
тя. І тоді Він стає нашим Адвокатом 
на Небесному суді, звершуючи наше 
спасіння в усій його повноті.

Як часто й наскільки глибоко ми 
розмірковуємо про своє спасіння? 
Грецьке слово «содзо» означає «спаса-
ти». Звернемося до Святого Письма й 
розглянемо чотири уривки з Євангелія 
від Луки, у яких вживається це слово. 
У кожному випадку воно має свій від-
тінок значення, відкриваючи нам різні 
аспекти спасіння, з яких складається 
загальна картина.

Отже, перший уривок. Коли Ісус 
гостював з іншими людьми в домі фа-
рисея Симона, прийшла жінка-гріш-
ниця, яка, плачучи, омила сльоза-
ми ноги Христа, обтерла їх волоссям 
своїм, цілувала Його ноги й мазала ми-
ром. Фарисей же засудив у серці своїм 
Ісуса за те, що Він дозволив їй зроби-
ти це. Тоді Христос, розповівши прит-
чу про двох боржників, сказав йому: 
«Прощаються її численні гріхи, бо 
дуже вона полюбила; а кому мало про-
щається, той мало любить! А до неї Він 
промовив: Прощаються твої гріхи! Ті, 
що сиділи при столі, почали міркувати 
собі: Хто ж Він, що й гріхи прощає? Він 
же сказав жінці: Твоя віра спасла тебе; 
іди в мирі!» (Луки 7:47-50).

Тут слово «содзо» вжите в 50-му 
вірші: «Твоя віра спасла тебе». Віра цієї 
жінки в Христа врятувала її від скоєних 
нею гріхів. Мало чи багато їх було - Ісус 
простив їй усе. Чому? Вона полюбила 
Господа, розкаялася в гріхах і прагну-
ла змін у своєму житті. Так і наша віра 
спасає нас від наших гріхів. Господь не 
лише звільняє нас від тягаря гріхів, але 
й дає мир і спокій, які люди шукають 
у цьому світі, але не можуть знайти. 
Вони намагаються заповнити порож-
нечу свого серця речами, грішми, за-
хопленнями, але все це не дає ні спо-
кою, ні миру. Ми, християни, знаємо, 
що тільки Ісус Христос дарує душевний 
мир і спокій, втішає в усіх труднощах і 
захищає від зла.

Другий уривок записаний у 
восьмому розділі Євангелія від Луки:  
«І люди вийшли побачити те, що ста-
лося; вони прийшли до Ісуса і знайшли 
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Ув’язнений раб 

У Тоскані, Італія, біля підніжжя 
Альп є знаменитий мармуровий 
кар’єр. Біля стіни кар’єру з мар-
мурової скелі виступає половина 
статуї – це «Ув’язнений раб», що 
належить різцю Мікеланджело. 
Уже понад 500 років цей раб на-
половину закутий у скелю. З неві-
домих причин Мікеланджело пі-
шов, не закінчивши статуї. Відтоді 
раб чекає, щоб хтось витягнув 
його з мармурової брили. 

Так само біблійний персо-
наж, який був паралізованим і 
лежав, чекаючи оздоровлення в 
купальні Витезда, є символом за-
кутого в гріх людства, яке очікує 
звільнення. До свого «раба» 
Мікеланджело так і не повернув-
ся. Проте до закутого людства не-
забаром  прийде Той, Хто розпо-
чав велику справу звільнення від 
беззаконня! Він іде, щоб звіль-
нити ув’язнених і подарувати їм 
спасіння! «Отож, якщо Син визво-
лить вас, то справді будете вільні» 
(Івана 8:36).

ЗЦІЛЕННЯ ХАРАКТЕРУ

ВІДНОВЛЕННЯ ОБРАЗУ БОЖОГО
Апостол Павло закликає нас дума-

ти та відчувати, як наш Взірець Ісус: 
«Плекайте в собі ті самі думки, що й у 
Христі Ісусі» (Филп. 2:5).

Сам Ісус наголосив на необхідності 
перебувати в тісному єднанні з Ним, 
кажучи: «Я є Виноградна Лоза, ви – га-
лузки. Хто перебуває в Мені, а Я в ньо-
му, той приносить рясний урожай» 
(Івана 15:5).

ЩО ТАКЕ ХАРАКТЕР?
Румунський словник дає слову «ха-

рактер» таке визначення: це сукуп-
ність основоположних психічних і 
моральних якостей особистості, які 
виявляються в тому, як вона себе по-
водить, у її думках і діях. Тобто про 
характер людини можна дізнатися 
за її думками, вчинками та поведін-
кою. Ісус сказав: «За їхніми плодами 
впізнаєте їх» (Матв. 7:16).

Британська енциклопедія дає де-
тальнішу інформацію, пояснюючи, 
що характер має дві основні складові. 
Інтелектуальна складова, представле-
на думками, є керівною силою, а емо-
ційна, виражена почуттями, – моти-
ваційною. Обидві разом визначають 
нашу поведінку.

Тепер ми можемо зрозуміти зв’я-
зок між любов’ю до Бога та дотриман-
ням Його заповідей. Ісус сказав: «Якщо 
любите Мене, ви будете дотримува-
тися Моїх заповідей» (Івана 14:15). 
Заповіді нікого не спасають. Вони вка-
зують шлях, яким потрібно йти, і їх слід 
збагнути розумом. Потім іде любов як 
рушійна сила: «Бо любов Христа охо-
плює нас» (2 Кор. 5:14).

ЯК ФОРМУЄТЬСЯ ХАРАКТЕР?
Дитина не народжується зі сформо-

ваним характером. Вона народжується 
з вродженими тенденціями та схильнос-
тями, які слід розвинути або виправи-
ти протягом життя. «Характер – це не 
справа випадку. Не поодинокий спа-
лах гніву чи один хибний крок форму-
ють характер. Не що інше, як повто-
рювана дія, яка переходить у звичку, 
формує добрий або поганий характер. 
Правильний характер можна сформу-
вати тільки за допомогою наполегли-
вих, невтомних зусиль та використан-
ня кожного довіреного людині таланту 
й здібності на Божу славу» (Е. Уайт. Вісті 
для молоді, с. 163).

Зверніть увагу на послідовність 
кроків: спочатку з’являються думки та 
почуття. Після аналізу та узагальнен-
ня вони перетворюються на ідеї, потім 
переростають у рішення, а за допомо-
гою використання волі втілюються в дії. 
Повторні дії формують звички, а сукуп-
ність звичок становить характер.

Божий План спасіння передба-
чає відновлення в людині «святого» 
характеру – образу Божого. «Отож, 
хто в Христі, той нове творіння; дав-
нє минуло, – ось постало [все] нове»  
(2 Кор. 5:17).

Справжнє зцілення передба-
чає значно більше, ніж про-
сто лікування захворювань. 

Це цілковите відновлення здоров’я, 
що включає в себе тіло, розум і дух. 
Cлова апостола Павла в 1 Сол. 5:23 по-
казують біблійну позицію щодо єд-
ності тіла, розуму та духу: «А Сам Бог 
миру хай повністю освятить вас: нехай 
ваш дух, душа і тіло бездоганно будуть 
збережені в цілості до приходу нашо-
го Господа Ісуса Христа». Утім, усе ж 
ми часто забуваємо, що формування 
«святого» характеру та освячення тіс-
но пов’язані з нашим харчуванням та 
іншими звичками способу життя.

ЗАКОНИ ЖИТТЯ
Коротко розглянемо, як була ство-

рена людина. У Буття 2:7 ми читає-
мо, що Бог використав елементи 
Землі (вуглець, кисень, водень, залі-
зо, кальцій та ін.) як складові людини. 
Очевидно, що ці елементи підвладні 
фізичним законам. Атоми об’єднують-
ся, щоб утворити такі речовини, як цу-
кор, жири, білки, ферменти та багато 
іншого, – усі вони керуються хімічни-
ми законами. Ці речовини утворю-
ють клітини та тканини: м’язи, кістки, 
шкіру тощо. Вони підпорядковуються 
біологічним законам. Далі йдуть орга-
ни та системи: нирки, дихальна та інші 
системи – усі вони функціонують згід-
но з фізіологічними законами. Розум 
підпорядковується психологічним за-
конам. Зрештою, людина названа 
«храмом Святого Духа» (1 Кор. 6:19) і 
сама підпорядковується Божому мо-
ральному Закону. Вона була створе-
на щасливою, здоровою та «святою». 
Цей стан мав тривати всю вічність.

СТВОРЕНІ ЗА ОБРАЗОМ БОЖИМ
Найпрекрасніший і найдивовиж-

ніший факт полягає в тому, що «Бог 
на Свій образ людину створив» (Бут. 
1:27). Це перевершує всяке наше ро-
зуміння й має наповнювати нас захоп-
ленням і благоговінням.

Вищі здібності розуму – моральне 
сприйняття, судження, воля з її силою 
та здатністю до прийняття рішень, сум-
ління – зосереджені в лобових частках 
мозку. На жаль, гріх затьмарив образ 
Божий, святий характер Господа в на-
шому розумі. Божий План спасіння має 
на меті відновити в нас Його образ.

АНАТОМІЯ ХАРАКТЕРУ
Бог створив нас із п’ятьма органа-

ми чуття, щоб ми могли взаємодія-
ти з оточенням. Їх іноді називають 
«підступами до душі», адже вражен-
ня, отримані за допомогою органів 
чуття, породжують думки та почуття, 
які формують основу наших поглядів, 
вчинків і поведінки. Добрі враження 
породжують добрі погляди, а погані 
враження ведуть до хибних поглядів.

Саме із цього має починатися про-
філактична медицина. Стежте за вра-
женнями, які отримуєте через очі, за 
прочитаними книгами та сценами, 
які споглядаєте. Яку музику слухають 
ваші вуха? Яких друзів ви обираєте? 
Ось своєчасна порада апостола Павла: 
«Наостанку, брати: те, що істинне, що 
чесне, що справедливе, що чисте, що 
любе, що гідне хвали, – коли яка чесно-
та або коли яка похвала, – про це роз-
думуйте» (Филп. 4:8).

Сенсорні органи складаються зі 
спеціальних тканинних структур, здат-
них перетворювати різні подразни-
ки в малі електричні струми. Чутливі 
нерви проводять ці струми у відповід-
ні ділянки мозку, де вони розшифро-
вуються та обробляються. Наприклад, 
світло, що потрапляє в наші очі через 
рогівку та кришталик, проектується 
на сітківку, де чутливі нерви виробля-
ють електричні струми. Вони прохо-
дять через кілька «станцій» до кінце-
вого пункту призначення – візуальної 
ділянки задньої частки головного моз-
ку, де утворюють барвисті тривимірні 
віртуальні «зображення». За допомо-
гою різних нервових зв’язків ці зобра-
ження інтерпретуються в лобових 
частках. В інших центрах здійснюється 
внесення необхідних коригувань у ди-
хання, серцевий ритм або м’язові дії.

ЗДОРОВ’Я МОЗКУ
Основними функціями лобових ча-

сток мозку є: здатність розрізняти, суд-
ження (розсудливість), самовладання, 
сила волі. Наша поведінка та форму-
вання характеру залежать від цих чо-
тирьох функцій. Інакше кажучи, наша 
поведінка вдома, у школі, на робочо-
му місці або в будь-якій іншій ситуації, 
наша здатність долати стрес тощо – усе 
це залежить від здоров’я мозку, особ-
ливо лобових часток. Для повноти ро-
зуміння ми повинні згадати тут імунну 
систему та інші життєво важливі функ-
ції, оскільки всі вони залежать від здо-
рової роботи мозку та пов’язаних з 
ним центрів.

Д-р Мервін Хардінг описує чинни-
ки, які негативно впливають на функ-
ції головного мозку: недостатнє над-
ходження кисню, втома, переїдання 
чи недоїдання, вживання алкоголю та 
психотропних препаратів, деякі лек-
ції, телевізор і музика (М. Hardinge. A. 
Philosophy: 138–148).

Нескладно помітити, що спосіб 
життя загалом – свіже повітря, ре-
гулярний відпочинок, харчування, 

повна відмова від стимуляторів та ін-
формація, що надходить через орга-
ни чуття, – впливає на роботу нашо-
го мозку й має бути предметом нашої 
ретельної турботи. Наше духовне 
зростання відбувається з використан-
ням тих самих анатомічних структур і 
фізіологічних механізмів під керівниц-
твом Святого Духа.

«Кожна людина великою мірою 
має можливість зробити себе такою, 
якою хоче бути. Їй доступні благосло-
вення як цього життя, так і безсмерт-
ного стану. Вона може збудувати ха-
рактер, котрий має велику цінність, 
здобуваючи нові сили на кожному 
кроці. Вона може щодня зростати в 
пізнанні й мудрості, зазнаючи нових 
радощів у міру свого просування впе-
ред, додаючи чесноту до чесноти, бла-
годать до благодаті. Її здібності розви-
ватимуться завдяки їх використанню; 
чим більше мудрості вона здобуде, 
тим більшою буде здатність до її осяг-
нення. Таким чином її інтелект, знання 
й чесноти набуватимуть більшої сили 
та досконалішої гармонії.

З іншого боку, людина може дозво-
лити своїм здібностям притупитися 
внаслідок бездіяльності, зіпсуватися 
через лихі звички, брак самовладан-
ня або моральних і релігійних засад. 
У такому разі вона рухається похи-
лою стежкою донизу, не підкоряєть-
ся Законові Божому та законам здо-
ров’я… Наслідок цього – марнування 
сил, хвороба і смерть. Така історія 
життя багатьох людей, котрі могли б 
стати корисними в справі Бога й люд-
ства» (Е. Уайт. Поради щодо їжі та хар-
чування, с. 15).

Йохен Хавлічек
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«Пам’ятай день суботній, щоб 
святити його! Шість днів працюй і 
роби всю працю свою, а день сьо-
мий – субота для Господа, Бога тво-
го: не роби жодної праці ти й син 
твій, та дочка твоя, раб твій та не-
вільниця твоя, і худоба твоя, і при-
ходько твій, що в брамах твоїх. Бо 
шість день творив Господь небо та 
землю, море та все, що в них, а дня 
сьомого спочив, тому поблагосло-
вив Господь день суботній і освя-
тив його».

Субота представлена тут не яко-
юсь новою постановою, але встанов-
леною ще під час творіння. Про неї по-
трібно пам’ятати й дотримуватися її як 
нагадування про те, що Господь ство-
рив світ. Указуючи на Бога як на Творця 
неба й землі, субота допомагає відріз-
нити правдивого Бога від усіх фальши-
вих богів. Усі, хто святкує сьомий день, 
доводять цим, що вони поклоняються 
Єгові. Тож субота стане ознакою вір-
ності людини Богові, доки на Землі за-
лишатимуться люди, котрі служити-
муть Йому!

Четверта заповідь – єдина з усіх де-
сяти, котра містить у собі Ім’я та титул 
Законодавця. Вона єдина вказує на те, 
Чиєю владою був даний Закон. Таким 
чином, субота є Божою печаткою, що 
скріплює Божий Закон, доводячи цим 
його достовірність та обов’язковість.

Бог дав людині шість днів для пра-
ці, і Він хоче, щоб вона виконувала всю 
свою буденну роботу в ці дні. Справи 
невідкладної допомоги та милосердя 
не забороняється робити в суботу. За 
хворими та стражденними потрібен 
постійний догляд, однак роботи, яку 
можна зробити заздалегідь, сьомого 
дня старанно уникайте.

«Якщо ради суботи ти стримаєш 
ногу свою, щоб не чинити своїх заба-
ганок у день Мій святий, і будеш зва-
ти суботу приємністю, днем Господнім 
святим та шанованим, і її пошануєш, – 
не підеш своїми дорогами, діла свого 
не шукатимеш та не будеш казати да-
ремні слова…» (Ісаї 58:13). До переліку 
заборон входять «даремні слова» та 
«діла». Обговорення справ або скла-
дання планів у суботу Бог вважає фак-
тичним виконанням роботи. Щоб збе-
регти суботу у святості, ми не повинні 
дозволяти своїм думкам навіть зосе-
реджуватися на земних речах. Ця за-
повідь стосується всіх, хто перебуває 
в нашій домівці: ніхто з рідних чи на-
віть гостей не повинен займатися зем-
ними справами в цей священний відрі-
зок часу. Об’єднайтеся всі, аби своїм 
добровільним служінням поклонитися 
Богові в Його святий день.

«Шануй свого батька та матір 
свою, щоб довгі були твої дні на 
землі, яку Господь, Бог твій, дає 
тобі!» Батьки мають право на винят-
кові любов і пошану, які не повинні на-
лежати жодній іншій особі. Сам Бог, 
Котрий поклав на них відповідальність 
за душі, довірені їхній опіці, призна-
чив, щоб у ранні роки життя своїх ді-
тей батьки посіли для них місце Бога. 
Тому той, хто не визнає законної вла-
ди батьків, відкидає й Божий автори-
тет. П’ята заповідь вимагає від дітей 
не лише поважати, коритися та слуха-
ти своїх батьків, а й ставитися до них із 
любов’ю й ніжністю, полегшувати тя-
гар їхніх турбот, стояти на варті їхньої 
честі, а також бути для них підтримкою 
та втіхою в старості. Ця заповідь також 
стосується поваги до служителів, на-
чальників та всіх тих, кого Бог наділив 
владою.

За словами апостола, це «пер-
ша заповідь з обітницею» (Ефес. 6:2). 
Ізраїлю, котрий сподівався невдовзі 
увійти до Ханаану, вона обіцяла за 
умови послуху довге життя в тому  
доброму краї. Утім, ця заповідь має 
ще більше значення. Вона поширюєть-
ся на весь Ізраїль Божий і обіцяє вічне 
життя на землі, звільненій від проклят-
тя гріха.

«Не вбивай!» Усякі вчинки не-
справедливості, які призводять до вко-
рочення чийогось життя; дух нена-
висті та помсти або потурання якійсь 
пристрасті, що має згубні наслідки для 
інших чи змушує нас виявляти до них 
недоброзичливість (бо «кожний, хто 
ненавидить свого брата, той убивця»); 
егоїстичне нехтування потребами 
нужденних або страждальців; необме-
жене потурання власним бажанням, 

народів запевняло, що їхні ідоли – це 
лишень образи або символи, за допо-
могою яких вони поклоняються прав-
дивому Божеству. Однак Господь на-
звав таке служіння гріхом. Спроба 
представити Одвічного Бога за допо-
могою матеріальних предметів спо-
творює уявлення людини про Бога. Це 
також відволікає її від роздумів про 
безмежну досконалість Єгови, спрямо-
вує її увагу на творіння, а не на Творця. 
Оскільки уявлення людини про Бога 
примітивне, то й сама вона починає 
вироджуватися.

«Я – Господь, Бог твій, Бог заздріс-
ний». Близькі, священні взаємини Бога 
з Його народом символічно пред-
ставлені у вигляді шлюбних взаємин. 
«Заздрісний» – в інших перекладах 
«ревнивий». Оскільки ідолослужіння 
є духовним перелюбом, то й невдо-
волення Господа із цього приводу від-
повідно назване ревністю.

«…Що карає за провину батьків на 
синах, на третіх і на четвертих поколін-
нях тих, хто ненавидить Мене».

Діти неминуче страждатимуть від 
наслідків гріховних вчинків своїх бать-
ків, але в жодному разі не будуть по-
карані за батьківську провину, хіба що 
вони також братимуть участь у їхніх 
гріхах. Однак діти зазвичай ідуть сліда-
ми своїх батьків. Згубні звички, спотво-
рені смаки, аморальність, як і фізичні 
недуги та виродження, передаються 
спадково від батька до сина – і так до 
третього та четвертого поколінь. Ця 
страшна істина з притаманною їй руй-
нівною силою повинна стримувати 
людей від гріха.

«…І що чинить милість тисячам 
поколінь тих, хто любить Мене, і хто 
держиться Моїх заповідей». Друга за-
повідь, забороняючи поклоніння фаль-
шивим богам, закликає шанувати істин-
ного Бога. А тим, хто вірно служить 
Йому, обіцяна милість, і не лише до 
третього й четвертого поколінь (як у 
разі з ненависниками Бога, котрі самі 
наражають себе на Його гнів), а до ти-
сячі родів.

«Не призивай Імення Господа, 
Бога твого, надаремно, бо не по-
милує Господь того, хто призива-
тиме Його Ймення надаремно». 
Ця заповідь забороняє не тільки да-
вати неправдиві клятви та божитися, 
а й марно чи легковажно промовля-
ти Ім’я Боже, забуваючи про величний 
зміст, який міститься в ньому. Ми зне-
важаємо Бога, коли необдумано зга-
дуємо про Нього в розмовах, засвід-
чуємо Ним у незначних справах або 
часто й бездумно повторюємо Його 
Ім’я. «Святе та грізне Його Ймення!» 
(Псал. 111:9). Поміркуйте про велич, 
чистоту та святість Бога, щоб ваше сер-
це постійно перебувало в благоговін-
ні від притаманних Йому чеснот. Святе 
Боже Ім’я слід вимовляти шанобливо й 
урочисто.

Господь явив Себе не тільки в страш-
ній величі Судді та Законодавця, а й як 
милосердний Покровитель Свого на-
роду: «Я – Господь, Бог твій, що вивів 
тебе з єгипетського краю з дому раб-
ства». Той, Котрий був Провідником та 
Визволителем народу з рабства, Хто 
проклав дорогу через море й знищив 
фараона та його військо, показавши, 
що Він вищий над усіма богами Єгипту, 
проголошував тепер Свій Закон.

Цей Закон був призначений не 
лише для євреїв. Бог удостоїв їх чес-
ті бути охоронцями та виконавцями 
Його Закону – священного спадку для 
цілого світу. Принципи Десятислів’я 
стосуються всього людства, вони дані 
кожному з нас для навчання та управ-
ління. Десять Заповідей, коротких, 
усебічних та авторитетних, указують 
на обов’язки людини щодо Бога та 
ближніх. Усі вони ґрунтуються на ве-
личному, фундаментальному прин-
ципі любові: «Люби Господа Бога сво-
го всім серцем своїм, і всією душею 
своєю, і всією силою своєю, і всією дум-
кою своєю, і ближнього свого, як само-
го себе» (Луки 10:27; див. також П. Зак. 
6:4, 5; Левит 19:18). Ці принципи де-
тально викладені в Десяти Заповідях 
та актуальні за будь-яких обставин.

«Хай не буде тобі інших богів 
передо Мною!» Єгова, Одвічний, 
Джерело життя та Вседержитель, лише 
Він гідний найвищої пошани та по-
клоніння. Ця заповідь забороняє лю-
дині обирати інший об’єкт поклоніння, 
крім Господа, відводити йому перше 
місце у своїх почуттях та служінні. Усе 
те, що стає настільки дорогим для нас, 
що послаблює нашу любов до Бога або 
заважає служити Йому, стає для нас 
богом, ідолом.

«Не роби собі різьби і всякої по-
доби з того, що на небі вгорі, і що 
на землі долі, і що в воді під зем-
лею. Не вклоняйся їм і не служи 
їм». Друга заповідь забороняє покло-
нятися істинному Богові в зображен-
нях та образах. Чимало язичницьких 

ОДИН ДЛЯ ВСІХ ЗАКОН
непотрібні обмеження чи надмірна 
праця, що руйнують здоров’я, – усе це 
більшою або меншою мірою є пору-
шенням шостої заповіді.

«Не чини перелюбу!» Ця заповідь 
забороняє не лише аморальні вчин-
ки, а й хтиві думки, бажання й усе, що 
може викликати їх. Не тільки наша по-
ведінка повинна відзначатися мораль-
ною чистотою, а й таємні наміри та ба-
жання серця. Христос, викладаючи 
людям глибокий зміст Божого Закону 
та його вимог, зазначив, що нечиста 
думка або погляд є таким самим грі-
хом, як і переступ.

«Не кради!» Ця заборона по-
ширюється як на явні гріхи, так і на 
таємні, скоєні конкретною особою 
чи суспільством. Восьма заповідь за-
суджує викрадення людей, работор-
гівлю, злодійство, грабіжництво, за-
бороняє вести загарбницькі війни 
та вимагає беззастережної чесності 
в найдрібніших життєвих питаннях. 
Вона засуджує шахрайство в торгівлі, 
вимагає справедливого розрахунку з 
боргами та чесної оплати праці. Ця за-
повідь говорить про те, що будь-яка 
спроба скористатися недосвідчені-
стю, слабкістю або нещастям іншої 
людини зазначається в небесних кни-
гах як обман.

«Не свідкуй неправдиво на сво-
го ближнього!» Сказана нами не-
правда, кожна спроба або намір вве-
сти ближнього в оману підпадає під цю 
заповідь. Неправда – це також будь- 
який намір обманути. Наші погляди, 
жести, вираз обличчя можуть так само 
красномовно говорити неправду, як і 
слова. Кожне умисне перебільшення, 
натяк, розраховані на те, щоб справи-
ти хибне або перебільшене враження, 
навіть виклад фактів із метою ввести 
в оману є неправдою. Ця заповідь за-
бороняє будь-яку спробу заплямува-
ти репутацію нашого ближнього – чи 
то спотворенням фактів, чи то недо-
брими припущеннями, наклепами або 
плітками. Навіть умисне замовчування 
правди, яке може зашкодити іншим, є 
порушенням дев’ятої заповіді.

«Не жадай дому ближнього сво-
го, не жадай жони ближнього сво-
го, ані раба його, ані невільниці 
його, ані вола його, ані осла його, 
ані всього, що ближнього твого!» 
Десята заповідь влучає в сам корінь 
гріха, застерігаючи від себелюбних 
бажань, які призводять до гріховних 
учинків. Хто, виконуючи Божий Закон, 
утримується навіть від потурання грі-
ховному бажанню заволодіти тим, що 
належить іншому, той не буде вин-
ним і в несправедливому вчинку щодо 
ближніх.

Такими були десять священних за-
повідей Десятислів’я, виголошених се-
ред грому та вогню з надзвичайними 
проявами сили та величі всемогутньо-
го Законодавця. Бог хотів закарбува-
ти цю сцену в пам’яті людей і викли-
кати в них глибоку пошану до Творця 
неба та землі. Він також бажав показа-
ти людям святість, важливе значення й 
незмінність Свого Закону.

З книги Еллен Уайт 
«Патріархи і пророки»
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КОЛІБРІ: МАЛЕНЬКЕ ДИВО

«Алілуя! Хваліте Господа з неба, 
хваліте Його в висоті! Хваліте Його, 
всі Його Анголи, хваліте Його, усі 
війська Його! Хваліте Його, сон-
це й місяцю, хваліте Його, усі зорі 
ясні! Хваліте Його, небеса із небес, 
та води, що над небесами! Нехай 
Господа хвалять вони, бо Він на-
казав, – і створились вони» (Псал. 
148:1-5).

Невже всі наші молитовні зусил-
ля зводяться тільки до того, щоб 
просити й отримувати? Невже ми 
завжди маємо думати тільки про 
наші потреби й ніколи не розмір-
ковувати про отримані нами 
благословення? 

Завжди є за що дякувати, неза-
лежно від обставин. Секрет подяч-
ного настрою криється в постійно-
му бажанні дякувати.

У нас є родичка, яка страждає 
від важкої форми артриту. Вона за-
хворіла більше сорока років тому, 
ще коли була маленькою дівчин-
кою. Нині вона ледве пересуваєть-
ся. Руки настільки вражені хворо-
бою, що їй важко тримати ніж або 
виделку. Проте приємна усмішка на 
її обличчі й добрий настрій неначе 
говорять Господу і людям, що вона 
вдячна за саме життя. 

Понад усе ми повинні дякува-
ти за Ісуса Христа. Щодня ми маємо 
співати Йому хвалу!

Читаючи псалми в Біблії, ви по-
бачите, що вони сповнені прослав-
лення Бога за Його могутні діла, 
велич і творчу силу. Сьогодні та в 
майбутньому слідуйте цьому при-
кладу – славте Господа!

ПСАЛОМ 91

1 Хто живе під покро-
вом Всевишнього, хто в тіні 
Всемогутнього мешкає.

2 Той скаже до Господа: Охороно 
моя та твердине моя, Боже мій, я 
надіюсь на Нього!

3 Бо Він тебе вирве з тенет пта-
холова, з моровиці згубної.

4 Він пером Своїм вкриє тебе, і 
під крильми Його заховаєшся ти! 
Щит та лук Його правда.

5 Не будеш боятися страху ніч-
ного, ані стріли, що вдень пролітає.

6 Ані зарази, що в темряві хо-
дить, ані моровиці, що нищить 
опівдні.

7 Впаде тисяча з боку від тебе,  
і десять тисяч праворуч від тебе, до 
тебе ж не дійде!…

8 Тільки своїми очима по-
дивишся, і заплату безбожним 
попобачиш.

9 Бо Господа, охорону мою, 
Всевишнього ти учинив за своє 
пристановище!

10 Тебе зло не спіткає, і до наме-
ту твого вдар не наблизиться.

11 Бо Своїм Анголам Він накаже 
про тебе, щоб тебе пильнували на 
всіх дорогах твоїх.

12 На руках вони будуть носи-
ти тебе, щоб не вдарив об камінь 
своєї ноги!

13 На лева й вужа ти наступиш, лев-
чука й крокодила ти будеш топтати!

14 Що бажав він Мене, то його 
збережу, зроблю його сильним, бо 
знає Ім'я Моє він.

15 Як він Мене кликатиме, то 
йому відповім, Я з ним буду в не-
долі, врятую його та прославлю 
його;

16 І довгістю днів Я насичу його,  
і він бачити буде спасіння Моє!

ПОДЯКА

Найменша пташечка на земній  
кулі – колібрі. Вона безстраш-
на, енергійна й витривала. Це 

одне з найкрасивіших Божих створінь. 
Люди називають цих пернатих «топаз-
ний колібрі», «смарагдове горлечко», 
«летючий аметист». Мешкають вони в 
Америці, причому не лише в тропіках 
і субтропіках, а й в інших кліматичних 
зонах, навіть на Алясці. Ці птахи жи-
вуть там, де є квіти, але особливо бага-
то їх у тропічних зонах. 

Нещодавно дослідники опубліку-
вали деякі факти про колібрі в журналі 
Current Biology. Згідно з різними дже-
релами, у природі налічується близь-
ко 350 видів цих птахів, які отримали 
широку популярність завдяки своїй 
повітряній акробатиці та веселковому 
забарвленню. Зазвичай вони важать 
лише кілька грамів. Найбільший з них – 
велетенський колібрі (Patagona gigas) 
з південноамериканських Анд, що до-
сягає розмірів шпака, а найменша – 
колібрі-бджілка (Mellisuga helenae) 
з острова Куба, що завдовжки лише  
7 см (від кінчика хвоста до кінчика 
дзьоба!).  Важить вона лише два грами 
і є найменшим видом птахів у світі.

Літальні м’язи становлять 25-30% 
ваги тіла колібрі. Триграмова пташка 
махає крилами з дивовижною швидкіс-
тю – 50-70 разів на секунду. При цьому 
ембріон, що володіє всіма цими диво-
вижними здатностями, розвивається в 
яйці розміром з горошину. Деякі види 
колібрі мігрують до засніжених ка-
надських Скелястих гір, де здатні під-
тримувати температуру яєць, на 25 °C  
теплішу за температуру повітря. Як це 
можливо? Річ у тім, що завдяки високій 
щільності оперення на один дюйм тіла 
(2,54 см) пір’я колібрі забезпечує одну 
з найкращих у світі теплоізоляцій се-
ред інших маленьких і середніх птахів. 
Більше того, для збереження енергії 
вони здатні сповільнювати свій мета-
болізм, впадаючи в стан заціпеніння.

Перед міграцією колібрі концент-
рують до 70 % маси тіла у вигляді жи-
рових відкладень, оскільки жир енер-
гетично ефективніший, ніж вуглеводи. 
Ці птахи здатні здійснювати протяж-
ні сезонні перельоти. Наприклад, 
на шляху з Флориди до півострова 
Юкатан один з видів колібрі перетинає 
водну перешкоду, не маючи змоги по-
вернутися назад чи зробити зупинку. 
Тому птах змушений за один переліт 
долати близько 1 000 км (за швидкості  
50 км/год йому потрібно летіти при-
близно 20 годин). Це неймовірна ви-
тривалість і дивовижний подвиг 
для організму завважки лише кіль-
ка грамів. Усе це вимагає найтон-
шого фізіологічного внутрішнього 
налаштування.

Швидкість польоту, яку здатна роз-
вивати колібрі, надзвичайно висока 
(до 80 км/год). Її спритний і маневро-
вий політ нагадує політ метеликів. У по-
льоті дрібні види створюють крилами 
характерне дзижчання, здійснюючи 
до 80-100 змахів за секунду. При цьому 
великі види роблять лише 8-10 змахів 
за секунду. Рух крил такий швидкий, 

волоського горіха. Але сміливості цій 
пташці не бракує: вона безстраш-
но нападає навіть на змій, якщо во-
рог підбирається до гнізда. Як стріла, 
колібрі кидається на захист пташенят і 
встромляє свій довгий і гострий дзьоб 
у ніс або в очі противника.

Як може все це поєднуватися в та-
кому маленькому створінні? Колібрі – 
яскравий приклад, який свідчить про 
існування Бога-Творця. Еволюція не 
може пояснити, яким чином у птаха 
з’явився складний апарат, необхідний 
для нерухомого зависання в повітрі й 
висмоктування нектару з квітки. Щоб 
колібрі могла так літати й виживати, 
усі її унікальні пристосування - довгий 
дзьоб, спеціальний язик, величезне 
серце, швидкий обмін речовин тощо – 
мали працювати ідеально від само-
го початку. Здатність до енергозбере-
ження, витривалість, навігація, сила 
долати довгі дистанції також існували 
від самого початку, щоб дорослі осо-
бини могли дістатися до місць свого 
гніздування й повернутися назад уже з 
потомством. Немає сумнівів у тому, що 
ця дивовижна пташка створена рукою 
Бога-Творця!

«Але запитай хоч худобу – і на-
вчить тебе, і птаство небесне – й тобі 
розповість. Або говори до землі – й 
вона вивчить тебе, і розкажуть тобі 
риби морські. Хто б із цього всього не 
пізнав, що Господня рука це вчинила?» 
(Йова 12:7-9).

що їхні обриси просто зливаються. 
Часто птахи нерухомо «завмирають» 
перед квітами завдяки швидким зма-
хам крил, як сутінкові метелики. 

Колібрі – єдині птахи у світі, які 
вміють літати у зворотному напрям-
ку. В експериментах за допомогою ка-
мер, здатних робити надшвидкі по-
слідовності кадрів, були відображені 
моменти польоту колібрі в піку. При 
цьому птахи досягали швидкості май-
же в 400 своїх корпусів за секунду. 
Якщо зіставити довжину тіла колібрі зі 
швидкістю, це співвідношення більше, 
ніж у винищувача з увімкненим форса-
жем чи в космічного корабля в момент 
входження до земної атмосфери. На 
останній стадії піку, коли колібрі роз-
кривають крила, вони демонструють 
миттєве гальмування, недоступне жод-
ному іншому живому організму, який 
здійснює повітряні маневри. У стані 
спокою серце колібрі б’ється з час-
тотою 500 ударів на хвилину, а під час 
польоту – 1200 й більше. Колібрі вміє 
літати не лише вперед і назад, але й 
убік.

Раніше біологи вважали, що колібрі 
харчуються тільки нектаром квітів, але 
насправді головну, а для багатьох ви-
дів і виняткову їжу становлять дріб-
ні комахи, яких вони дістають з квіток 
або з поверхні листя. Птахи ніколи не 
сідають на землю, аби підживитися, – 
харчуються тільки на льоту. Колібрі 
вважається найненаситнішою пташ-
кою на Землі: за 16 годин вона здатна 
пити до 120 разів і з’їдати більше їжі, 
ніж становить маса її тіла. 

Спостерігалося, що колібрі хапали 
комах, які загрузали в павутині, або 
ловили летючих комах. Коли колібрі 
п’є, вона опускає язик у шийку квітки 
20 разів на секунду. При цьому поло-
винки язика, потрапляючи в нектар, 
розправляються, а потім, поверта-
ючись у дзьоб, – знову скручуються. 
У природі колібрі відіграють важли-
ву роль як запилювачі. А нещодавно 
вчені встановили ще одну дивовижну 
здатність цього птаха - запам’ятовува-
ти. Доведено, що колібрі запам’ятову-
ють інформацію, оскільки оминають 
квітки, які нещодавно «спустошили», 
і повертаються до тих, які ще містять 
їжу. 

Пір’ячко колібрі схоже на дорого-
цінне каміння. На сонці воно перели-
вається, ніби змінюючи своє забар-
влення. Гніздо цієї маленької пташки 
вимощене з найніжніших матеріалів - 
павутинок, шерстинок і дрібних шма-
точків кори. Розмір його в середньо-
му (залежно від виду) – зі шкаралупу 
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00:00	 Біблія, як вона є	
00:30	 Реформація.500
01:00	 Счастье вопреки всему	
01:50	 Богослужіння	
02:50	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
03:30	 Сила одного	
04:00	 Богослужіння	
05:20	 Інша сторона	
06:00	 Так чи інакше	
07:00	 Біблія продовжує 
	 говорити	
07:30	 2Я - одне життя	
08:20	 Guten Morgen з 
	 Ганнеле Отчофскі	
08:30	 Дорогами християнства
09:10	 Сложных текстов нет	
09:30	 Є проблема
10:00	 Малюваки
10:25	 ЧП+
10:40	 Мозаїка батьківства
11:00	 2Я - одне життя	
12:00	 Богослужіння	
13:20	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
14:00	 ЛоМастер
14:20	 Грани музыки
15:00	 В гостях у Добрячка 	
	 (сурдо) 
15:20	 Біблія продовжує 
	 говорити (сурдо) 
15:50	 5 хвилин для вічності	
16:00	 Є проблема	
16:30	 МЕДРЕФОРМА: РЕАЛІЇ	
17:50	 Сложных текстов нет	
18:10	 Вопрос служителю 	
	 церкви	
18:30	 …є Любов	
19:00	 Диагноз: здоровье	
19:30	 Інша сторона	
20:10	 5 хвилин для вічності	
20:20	 ЧП+
20:30	 Рожеві окуляри	
20:50	 5 хвилин для вічності	
21:00	 Вісті Надії
21:40	 Мозаїка батьківства	
22:00	 Удивительные факты	
23:00	 Грани музыки
23:40	 Філософський камінь

00:00	 Біблія, як вона є 
00:30	 Реформація.500		
01:00	 Є проблема 
01:30	 Вопрос служителю 	
	 церкви	
01:50	 Дорогами 
                християнства 
02:30	 Богослужіння 
03:45	 ЧП+ 
04:00	 ДЖЕМ 
05:00	 Інша сторона
05:40	 Сложных текстов нет	
06:00	 …є Любов	
06:30	 Біблія продовжує 	
	 говорити	
07:00	 Ранок Надії
08:00	 2Я - одне життя	
09:00	 Ранок Надії
10:00	 Реформація.500	
10:30	 Сила одного	
11:00	 Ранок Надії
12:00	 …є Любов

12:30	 Біблія продовжує 		
	 говорити
13:00	 Сложных текстов нет
13:20	 Вісті Надії
14:00	 Малюваки	
14:20	 ДЖЕМ	
15:20	 Інша сторона (сурдо)	
16:00	 Удивительные факты
17:00	 Так промовляє Біблія	
17:40	 Сложных текстов нет
18:00	 Реформація.500	
18:30	 Мозаїка батьківства	
18:50	 5 хвилин для вічності	
19:00	 Так чи інакше	
20:00	 Познаем истину	
20:50	 Пригоди Марка	
21:00	 Інша сторона
21:40	 Рожеві окуляри	
22:00	 В контексті
23:00	 Дорогами християнства
23:40	 Вопрос служителю 	
	 церкви	

00:00	 Біблія, як вона є	
00:30	 Грани музыки	
01:10	 Сложных текстов нет
01:30	 Богослужіння
02:45	 ЧП+
03:00	 Дорогами християнства
03:40	 В контексті
04:40	 ДЖЕМ
05:40	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым	
06:10	 Інша сторона	
07:00	 Ранок Надії
08:00	 Познаем истину	
09:00	 Ранок Надії
10:00	 Рожеві окуляри	
10:20	 Дорогами християнства
11:00	 Ранок Надії	
12:00	 Реформація.500	
12:30	 Сила одного
13:00	 Є проблема
13:30	 В гостях у Клиффа 	
	 Гольдштейна	
14:00	 В гостях у Добрячка	
14:20	 Інша сторона
15:00	 2Я - одне життя (сурдо)
15:50	 5 хвилин для вічності	
16:00	 Вісті Надії: 
16:40	 В контексті	
17:40	 Дорогами християнства
18:20	 Так промовляє Біблія	
19:00	 Рожеві окуляри	
19:20	 Дивовижнi вiдкриття	
20:20	 Є проблема
20:50	 Вечірні історії	
21:00	 2Я - одне життя	
22:00	 …є Любов	
22:30	 Біблія продовжує 		
	 говорити
23:00	 Дивовижнi вiдкриття	

00:00	 Біблія, як вона є	
00:30	 Є проблема	
01:00	 Удивительные факты	
02:00	 Біблія продовжує 		
	 говорити
02:30	 Богослужіння	
03:45	 В контексті
04:45	 На перехресті	
05:00	 Реформація.500	
05:30	 …є Любов
06:00	 Сложных текстов нет

06:30	 Є проблема
07:00	 Ранок Надії
08:00	 В контексті
09:00	 Ранок Надії
10:00	 Біблія продовжує 		
	 говорити
10:30	 Реформація.500	
11:00	 Ранок Надії
12:00	 Так промовляє Біблія	
12:30	 ДЖЕМ
13:30	 Диагноз: здоровье	
14:00	 ЧП+
14:10	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым	
14:40	 Рожеві окуляри	
15:00	 МЕДРЕФОРМА: РЕАЛІЇ 	
	 (сурдо)	
16:30	 Так чи інакше	
17:30	 Вісті Надії
18:10	 В контексті
19:10	 ЧП+
19:15	 Філософський камінь	
19:30	 Счастье вопреки всему
20:20	 Біблія продовжує 		
	 говорити
20:50	 Пригоди Марка	
21:00	 Дорогами християнства
21:40	 Мозаїка батьківства	
22:00	 ДЖЕМ
23:00	 Счастье вопреки всему	

00:00	 Біблія, як вона є	
00:30	 Диагноз: здоровье	
00:50	 На перехресті	
01:00	 Біблія продовжує 		
	 говорити
01:30	 Богослужіння	
02:45	 Дорогами християнства
03:30	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
04:10	 Мозаїка батьківства	
04:30	 2Я - одне життя	
05:30	 Рожеві окуляри	
06:00	 Диагноз: здоровье	
06:30	 Сила одного	
07:00	 Ранок Надії
08:00	 ЧП+
08:20	 Дорогами християнства
09:00	 Ранок Надії
10:00	 Інша сторона	
10:40	 Мозаїка батьківства
11:00	 Ранок Надії
12:00	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
12:40	 Біблія свідчить	
12:50	 На перехресті	
13:00	 Біблія продовжує 		
	 говорити
13:30	 Малюваки	
14:00	 В контексті
15:00	 Є проблема (сурдо)
15:30	 Сложных текстов нет 	
	 (сурдо)	
15:50	 5 хвилин для вічності	
16:00	 Вісті Надії
16:40	 Мозаїка батьківства	
17:00	 …є Любов
17:30	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
18:10	 Інша сторона
18:50	 5 хвилин для вічності	
19:00	 МЕДРЕФОРМА: РЕАЛІЇ
20:30	 Є проблема

21:00	 На перехресті	
21:10	 Так промовляє Біблія	
22:00	 Удивительные факты	
23:00	 МЕДРЕФОРМА: РЕАЛІЇ	

00:30	 Біблія, як вона є	
01:00	 Вопрос служителю 	
	 церкви	
01:30	 Вісті Надії
02:10	 Мозаїка батьківства	
02:30	 Богослужіння	
03:45	 В контексті
04:45	 Біблія свідчить	
05:00	 ДЖЕМ	
06:00	 Удивительные факты	
07:00	 Ранок Надії
08:00	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
09:00	 Ранок Надії
10:00	 Так чи інакше	
11:00	 Ранок Надії
12:00	 МЕДРЕФОРМА: РЕАЛІЇ	
13:30	 Так промовляє Біблія	
14:00	 В гостях у Добрячка	
14:20	 2Я - одне життя	
15:10	 Познаем истину (сурдо) 
16:00	 ДЖЕМ	
17:00	 В контексті
18:00	 Грани музыки	
18:40	 Інша сторона	
19:30	 Суботній вечір	
20:20	 Людина. Храм. Спасіння 
20:50	 Пригоди Марка	
21:00	 Сложных текстов нет	
21:20	 2Я - одне життя	
22:10	 Познаем истину
23:00	 Суботній вечір	

00:00	 Біблія, як вона є
00:30	 В контексті
01:30	 Так чи інакше	
02:30	 Богослужіння	    
03:45	 Так промовляє Біблія	
04:20	 Дорогами християнства
05:00	 Богослужіння	
06:00	 Пригоди Марка	
06:10	 Суботній вечір	
07:00	 2Я - одне життя	
08:00	 В контексті
09:00	 Музична скринька	
10:00	 Познаем истину	
10:50	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
11:30	 Богослужіння LIVE
13:00	 Суботній вечір	
14:00	 В контексті
15:00	 Богослужіння	
16:15	 Сложных текстов нет	
16:30	 Інша сторона	
17:10	 5 хвилин для вічності	
17:20	 …є Любов
17:50	 Біблія свідчить	
18:00	 Так промовляє Біблія	
18:40	 Грани музыки	
19:30	 Дорогами християнства
20:20	 Людина. Храм. Спасіння
20:50	 Вечірні історії	
21:00	 Є проблема	
21:30	 «Притчи рабби Иисуса» 	
	 с Александром Болотни-
	 ковым
22:10	 Вісті Надії: тиждень	
22:50	 Інша сторона
23:30	 …є Любов

HOPE.UA ТВ-програма на ЛИПЕНЬ  (01.07 – 07.07)*

2 липня
ПОНЕДІЛОК

 

3 липня
ВІВТОРОК

4 липня
СЕРЕДА

5 липня
ЧЕТВЕР

7 липня
СУБОТА

6 липня
П’ЯТНИЦЯ

1 липня
НЕДІЛЯ

*Можливі зміни. Актуальна програма на сайті hope.ua. Телеканал залишає за собою право внесення змін до телепрограми.

 

 

contact-hope

Замовити диски Ви можете
за телефонами гарячої лінії

або за адресою: zakaz@hope.ua; а/с 36,
Київ - 71, 04071 Україна

Безкоштовно по Україні
0 800 30 20 20

В КАБ.МЕРЕЖАХ

НА МОБ.ДОДАТКАХ

НА СУПУТНИКУ

SMART TV

ВАШОГО МІСТА

IOS, ANDROID

ASTRA 4A

LG, PHILIPS, SAMSUNG

contact@hope.ua
a/с 36, Київ - 71, 04071 Україна

bible.ua

Молитовна підтримка
Розмова зі священнослужителем

Сімейна консультація
Питання, побажання та пропозиції

Вивчайте 
Біблію

разом з нами online на сайті

«Ті, хто очікує» 
Документальний фільм про адвен-
тистів з інформаційним буклетом*

Їхня чисельність по всьому світу  
в більш ніж 200 країнах становить 

близько 25 млн людей та продовжує 
стрімко збільшуватися з кожним 

роком. Вони вважають, що Біблія – 
це Слово живого Бога та єдине 

джерело віри. Вони ведуть актив-
ну благодійну діяльність, надають 
великого значення фізичному та 

духовному здоров’ю. Чому ж вони 
називають себе «Ті, хто очікує»?

30 грн
*Кількість примірників обмежена

1 DVD// Мова: укр/рос
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Заноза – це дрібне чужорідне 
тіло, що потрапило під шкіру лю-
дини. Видаляти її боляче, адже 
іноді доводиться робити над-
різ, а якщо вона увійшла занад-
то глибоко – оперувати. Заноза 
ніколи не стане частиною живої 
тканини. Організм прагнутиме її 
відторгнути. Проста скалка здат-
на спровокувати абсцес і навіть 
привести до сепсису. Тривале 
перебування занози в тілі може  
коштувати людині життя. 

А якщо заноза в серці?! Але 
як вона може потрапити туди, 
якщо цей орган захищений груд-
ною кліткою й не контактує із 
зовнішнім середовищем? Заноза 
в серці – це образа. Серце знема-
гає від болю, кровоточить, над-
ривається, стогне. З таким бо-
лем людина не може ні їсти, ні 
спати, ні працювати, ні жити. 
Також скалкою в серці є почут-
тя провини, яке завдає не мен-
шої шкоди. Тільки видалення, 
очищення, звільнення є прямим 
шляхом до зцілення. Що ж роби-
ти? Як вчинити? Відкинути страх, 
біль, сумніви й пробачити. Не 
треба виправдовуватися, про-
думувати відмовки, немає сен-
су недооцінювати проблему. Це 
марно. ТІЛЬКИ ПРОБАЧИТИ. 

Завдяки прощенню завданої 
образи є шанс видалити скалку 
повністю, без залишку. «Будьте 
ж добрими одне до одного, ми-
лосердні, прощаючи одне од-
ному, як і Бог через Христа вам 
простив!» (Ефес. 4:32). Можливо, 
буде нестерпно боляче. Та іноді 
потрібно просто відмовитися від 
меншого, аби зберегти більше. 
Живе серце незрівнянно біль-
ше від хоч і маленької, але під-
ступної занози-образи. Якщо 
серце страждає від занози-про-
вини, попросіть Бога пробачи-
ти й очистити вас і будьте певні, 
що Він це зробить. «А Господеві, 
нашому Богові, – милість та про-
щення…» (Дан. 9:9). «Якщо ж 
визнаємо свої гріхи, то Він, вір-
ний і праведний, щоб простити 
нам гріхи й очистити нас від уся-
кої неправедності» (1 Івана 1:9).

Мине час – і рана обов’язко-
во загоїться. Просіть Господа про 
силу та спроможність прощати.

Г. П. Буровцева

КІШЧИН ДІМ

ми намагалися якнайшвидше всіх за-
пам’ятати й з усіма вітатися, однак 
повністю «вписатися» в колектив не 
вдавалося. Я ухилялася від надмірних 
розпитувань, а сама не питала ні про 
кого й ні про що (некоректно якось), за 
що невдовзі й поплатилася.

Серед сусідів була одна жінка се-
реднього віку – «котяча мати». Вона 
годувала й впускала в будинок од-
ночасно близько десятка хвостатих. 
Мисок і бруду в під’їзді не було, але 
непорозуміння все одно згодом з’я-
вилися. Проблемою стало зберіган-
ня дитячого візочка. Коридор у нашій 
квартирі змушував вибирати: або ти, 
або коляска, тому дитячий транспорт-
ний засіб ми відразу ж після переїзду 
почали залишати в під’їзді. Звичайно 
ж, коти оцінили нашу щедрість! Ще б  
пак – таке зручне, м’яке ложе… Вони 
швидко зрозуміли, як можна пірнути 
під захисний чохол, і зранку дитячий 
візочок зустрічав нас клаптями шер-
сті й характерним запахом. Варто було 
посадити в нього дитину, а пізніше взя-
ти її на руки - і мій пуховик умить про-
сочувався тим самим неможливо різ-
ким і стійким запахом. Ми почали 
використовувати чохол з поліетиле-
ну – він був швидко порваний кігтя-
ми; складали коляску – коти ночували 
на її складеному капюшоні. Зрештою я 
не витримала й вирішила поговорити 
із сусідкою – пояснити їй, що домашніх 
кішок тримають удома, а безхатченків 
віддають до притулку, а не підгодо-
вують біля чужої коляски. Зрозуміло, 
сусідка відреагувала нервово. На її 
крики вибігла та найдобріша бабу-
ся, котра пригощала нас печивом під 
час ремонту, і винесла стару щільну 
ковдру. Вона ненадовго врятувала си-
туацію – на ті кілька днів, доки сама не 
просочилася моторошним запахом.

Не все гаразд було й у дитячій пі-
сочниці. Пускати туди дитину не ризи-
кувала жодна мама з нашого двору. Я 
умисно описую малоприємні деталі, 
аби читач відчув хоча б краплю мого 
материнського обурення. Якийсь час 
згодом я вже серйозно обмірковувала, 
чи не посадити всіх кішок у багажник 
машини й не вивезти на околицю міста 
або до свекрухи на дачу.

Усі, кому я описувала факти зі скар-
гою на сусідку, співчували й розводи-
ли руками. Факти – ефективний ар-
гумент, якщо правильно їх підібрати.  
Я не підбирала спеціально, просто зна-
ла далеко не все. За рік я дізналася від 

Що старшим стаєш, то часті-
ше відчуваєш себе тією са-
мою «молоддю», яку літ-

ні люди часом по-доброму сварять. 
Наприклад, коли люди поважного 
віку хочуть згадати, що «тепер не так, 
як колись», вони порушують питан-
ня сусідства. Згадують радянські дво-
рики, де всі одне одного знали, допо-
магали, іноді шкодили, але навряд чи 
проходили повз сусіда, не вітаючись і 
не підозрюючи, що він узагалі сусід.

Кілька років тому наша сім’я пере-
їхала саме в такий «радянський» дво-
рик. І відтоді ми отримуємо нескінчен-
ні уроки сусідських взаємин. Кажуть, 
що нашу невелику двоповерхівку бу-
дували полонені німці, а за відомос-
тями старожилів – самі мешканці госп-
розрахунковим способом. Держава 
виділяла будматеріали, виконроба й 
кількох фахівців, а майбутні власники 
житлоплощі мали відпрацювати на бу-
дівництві певний термін за право на 
квартиру в будинку. Однак розповісти 
я хотіла про те, як ми із сім’єю намага-
лися «вписатися» в колектив сусідів. 

Найближчі сусіди вразили нас 
відразу ж, коли ми ще тільки готува-
лися до переїзду. По-перше, тим, що 
не соромилися зупинятися навпро-
ти нашого вікна, співчутливо комен-
туючи татів спосіб здирання шпалер 
і мій живіт (я була на восьмому міся-
ці вагітності), адже я шпаклювала де-
рев’яну раму, сидячи на підвіконні. 
По-друге, здивувала чуйність сусідки 
за стіною. На перше ж прохання поді-
литися молотком ця бабуся не тільки 
винесла цілий ящик з інструментами, 
а ще й пригостила чаєм, картопляним 
пюре та печивом із цукерками, а пізні-
ше неодноразово пропонувала підго-
дувати горе-ремонтників. Звичайно, 

бабусі за стіною, що самотня сусідка 
зовсім не самотня. Одного разу я зай-
шла до доброї бабусі в сусідню кварти-
ру, щоб пригостити її огірками з дачі. 
А вона запитала, чи можна поділити-
ся з котятницею. Виявилося, що в жін-
ки вся пенсія йде на сина-інваліда. Він 
психічно хворий, тому вона не працює: 
не може надовго залишати його без 
нагляду. А ліків треба багато. І я відра-
зу згадала свою спробу «серйозно по-
говорити» із цієї нещасною матір’ю. 
Стало навіть не соромно, а сумно.

Через деякий час я зібрала про-
дукти й попросила добру бабусю їх 
анонімно передати. Іти самій було нія-
ково. Бабуся, напевно, вирішила обій-
тися без анонімності – й уже за півго-
дини у двері стукала «голова інституту 
котознавства», як я її колись назива-
ла. Жінка зі сльозами на очах дякува-
ла, кажучи, що й сама не дуже рада 
кішкам. Проте тільки вони й заспо-
коюють сина. Стрибають до нього на 
коліна – і він засинає. Сусідка принес-
ла мені міцний мішок, щоб постелити 
його на візочок…

Факти – вбивча сила, коли зібрані в 
усій повноті: вбивча для «праведного» 
гніву, «справедливого» засудження та 
інших сумних наслідків невідання.

Олена Фетисова

Заноза в серці: 
вина та образа
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ДОЗВОЛЬ МЕНІ ХОДИТИ З ТОБОЮ

Я ЗНАЮ, ХТО ДАЄ СПОКІЙ

Иду ли полем – хлеб о Нем вещает;
Иду ль по лесу, где растут грибы,
Плыву ли теплым морем я и таю,
Мне шепчет все: «О, Боже, это Ты!»

В любой былинке, веточке, цветочке,
Туманах, росах, облаках вдали
И даже в самом маленьком росточке
Ты, Господи, во всем! Везде лишь Ты.

И где сирени цвет благоухает,
Где шмель мохнатый на цветок летит,
О Господе творение вещает
И нежным ароматом нас пьянит.

А благодать Господня в том сокрыта,
Что в этом мире Сам Христос ходил.
В Нем на Голгофе вся любовь открыта,
Там Иисус Свой подвиг совершил!

Л. Соколова

МНЕ НУЖНО 
УВИДЕТЬ ХРИСТА

Мне нужно, как воздух, Христово ученье,
Его милосердье и долготерпенье,
И более жизни, достатка, везенья,
Мне нужно для счастья Христово смиренье.

Мне хочется пить полной грудью средь весен
Густой аромат неземных наших сосен,
Не славу, почет, не людское признанье –
Христова характера благоуханье.

Мне нужно увидеть Христа непременно
Средь боли, страданья взглянуть откровенно
В Его милосердные, добрые очи
И вслушаться в голос негромкий, пророчий.

Мне нужно явить Его миру так зримо,
Чтоб не было тех, кто прошествовал мимо
Совсем равнодушно, ни чуть не колеблясь,
В душе моей черствой, холодной изверясь.

Мне нужно отбросить свое самомненье,
И гибнущим руки тянуть для спасенья,
И грешнику хлеба подать на прошенье,
Тем выразив Божие соизволенье.

Мне нужно суметь победить зло любое, –
Не силой своею – Христовой любовью.
Мне действовать нужно, и без промедленья,
И труд совершить свой и предназначенье.

Светлана Лагидна

випробування... Просіть Його зміц-
нити й благословити вас і вірте, що 
Він чує ваші молитви...

Усі Небеса з найглибшою зацікав-
леністю спостерігають за вами. Одна-
єдина душа, за яку помер Христос, 
коштує більше, ніж увесь світ. Якщо 
люди прийдуть до Ісуса такими, як є, 
наскільки б грішними й опоганеними 
вони не були, Він прийме їх тієї ж миті, 
коли вони віддадуть себе Йому. Ісус 
наповнить Своїм Духом серце покір-
ного прохача. Того, хто приходить до 
Нього, Він не вижене геть. Ви може-
те любити Ісуса всім серцем, Він ніко-
ли не розчарує вашу довіру. Його сло-
ва – це життя, розрада й надія. Сатана 
знає: усе, що вам потрібно, – це диви-
тися на Ісуса, піднесеного Спасителя. 
Поранена, понівечена, хвора душа 
знайде в Ісусі бальзам для своїх ран...

Ви здобудете мир, який наповнює 
душу, оскільки цей мир – у цілко-
витій покорі Ісусові Христу. Послух 
Божій волі приносить спокій. Учень, 
який покірно й лагідно прямує за 
Спасителем, знаходить заспокоєн-
ня, якого світ не може ані дати, ані 

«Які гарні на горах ноги бла-
говісника, що звіщає про мир, що 
добро провіщає, що спасіння зві-
щає, що говорить Сіонові: "Царює 
твій Бог!"» (Ісаї 52:7). 

У моїй шафі багато різного взут-
тя. Деякі пари добряче зношені: 
вони пройшли багато кілометрів 
за своє коротке життя. Зі скілько-
ма тисячами інших туфель їм дове-
лося зустрітися «носок у носок» або 
йти пліч-о-пліч. Одна пара взуття – 
мої «всюдиходи». Вони особливо 
часто долали різні непрохідні хащі, 

Ісус запрошує прийти до Нього  
всіх неспокійних, незадоволених, 
пригнічених та засмучених. Він лю-
бить вас і прагне вашої любові. Ісус 
хоче, щоб ви пам’ятали: Він віддав 
Своє дорогоцінне життя, аби ви не 
загинули; і Він буде вам допомогою 
в недолях, що часто трапляються. 
Тільки дивіться на Ісуса й розповідай-
те Йому про всі свої труднощі й 

ідучи слідом за пошуковим соба-
кою-рятувальником. На відстані 10 
метрів іти за мускулистим псом, що 
тягне за собою й цілком заклопота-
ний тим, щоб не втратити невиди-
мий слід, – досить захопливе занят-
тя. Нагорода, яка очікує наприкінці 
шляху, коли собака знаходить зник-
лу людину, – величезна. 

У мене є й інше взуття, яке та-
кож може пройти великі відстані 
заради того, щоб знайти зниклих. 
Людина може заблукати як у зви-
чайній пустелі, так і в «пустелі» 
щоденного життя. Хтось загубив-
ся в горах, не знайшов стежки че-
рез зсув, а хтось, можливо, втратив 
окреслену Господом стежку через 
«зсув» життєвого тягаря. Чи від-
чували ви трепет від того, що вам 
хотілося взути свої туфлі й вируши-
ти на пошуки людини, аби привес-
ти її до Спасителя?

Утім, щоб туфлі могли ходити, 
потрібно, аби їх взули чиїсь ноги. 
Туфлі не можуть знайти того, хто 
загубився в лісі життєвих проблем, 
якщо їх не взує духовно здорова лю-
дина. Де вони можуть знайти таку 
людину? Дві тисячі років тому Ісус 
носив пару сандалій. Наше взуття 
має ходити по одній з Ним стежці: 
«На це ви були покликані, тому що 
й Христос постраждав за нас, зали-
шивши нам приклад, щоб ми йшли 
Його слідами» (1 Петра 2:21). 

Іноді наше взуття буде бруд-
ним, якщо ми зійдемо з прокладе-
ної Ним стежини. Однак наш Отець 
може очистити його від бруду й 
знову поставити на шлях істини. 
Дозвольте вашому взуттю привес-
ти вас до тих, кому сьогодні потріб-
но знайти шлях. 

Сюзанна К.

Иду ли полем

забрати. «Думку, оперту на Тебе, збе-
режеш Ти у повнім спокої, бо на Тебе 
надію вона покладає» (Ісаї 26:3).

Покірний, лагідний дух, яким 
завжди вирізнялося життя Божого 
Сина та яким володіють Його істин-
ні послідовники, приносить вдово-
леність, мир і щастя, що підносять їх 
над рабством життя, позбавленого 
природної простоти.
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Займенник 
«ми»

«Я ТЕБЕ НІКОЛИ НЕ ПРОБАЧУ!» 

Один американський генерал 
мудро зауважив: «Єдиний спо-
сіб виграти війну – уникнути її!» 

Як консультант із питань сім’ї та 
шлюбу я згадую ці слова, коли намага-
юся допомогти подружжю, яке веде від-
криту війну. У ній ніхто не може пере-
могти. Утім, незважаючи ні на що, війна 
триває: чоловік і дружина поводять-
ся, мов закляті вороги! У деяких сім’ях 
ця війна прихована. Ворожнеча реаль-
на, хоч і замаскована, але врешті-решт 
може виявитися смертельною, якщо її 
вчасно не розпізнати й не зупинити. 

СМЕРТЕЛЬНИЙ УДАР ПО ЛЮБОВІ
Іноді я спілкуюся із сім’ями, які не 

хочуть зізнатися в недобрих почуттях 
одне до одного. Вони стверджують, що 
відчувають лише байдужість. Однак піс-
ля глибоких міркувань розуміють, що 
ця байдужість є результатом приховано-
го гніву, який призвів до депресії, зни-
щив усі почуття – і добрі, і погані. Любов 
не може зростати в серці, де гніздяться 
негативні емоції: гнів, гіркота, недобро-
зичливість, відчай або неприязнь.

У негативних стосунках є один спіль-
ний знаменник – дух непрощення. 
Треба виявити його, звільнитися, щоб 
уникнути руйнівної війни та відкрити 
шлях для багатьох благословень, од-
ним з яких буде оновлення щасливого 
сімейного союзу, навіть якщо подружжя 
вважало це неможливим. «Але мої по-
чуття справедливі, – протестує іноді чо-
ловік чи дружина. – Ви не уявляєте, 
що я переніс (або перенесла)». Я від-
повідаю, що справа не в цьому. Якщо ви 
хочете, щоб ваші сімейні взаємини були 
сповнені любові, не дозволяйте собі 
безпричинно дратуватися чи гніватися. 
Тривале непрощення щодо чоловіка чи 
дружини завдає смертельного удару по 
любові. 

Хочу поділитися з вами двома ос-
новними принципами прощення. 
Перший: ви не повинні керуватися по-
чуттями. Другий: ви не є безпорадними 
в’язнями свого минулого. Ось основні 
контраргументи людей, яких заклика-
ють до прощення. Вони часто відповіда-
ють: «Може, це й так, але я ніколи не 
зможу пробачити чоловікові те, що він 
зробив» або «Я хотів би пробачити 
своїй дружині, але нічого не можу вдія-
ти зі своїми почуттями». Такі люди ста-
ли заручниками власних почуттів або 
ж подій, які сталися з ними в минулому. 
Проте в Біблії сказано, що християни 
здобули свободу в Христі (див. Івана 
8:32, 36). Тож почніть з усвідомлення не-
обхідності віддати Богові контроль над 
своєю поведінкою та своїми думками.

Прощення включає в себе три етапи:
1. Використання незалежної волі для 

того, аби прийняти рішення пробачити. 
2. Обдумані дії згідно із Словом 

Божим. 
3. Надія на силу Христа. Він оно-

вить наш розум, щоб ми могли будува-
ти нові взаємини зі своїм чоловіком чи 
дружиною. 

ВИРІШУЙТЕ – РАЗ! 
Щоб допомогти подружжю у виборі 

шляху прощення, у Посланні до євреїв 
Господь залишив важливе поперед-
ження: «Майте мир з усіма і святість, 
без яких ніхто не побачить Господа. 
Пильнуйте, щоб ніхто не був позбав-
лений Божої благодаті, аби хто не 

Подружні пари, які майже 
завжди говорять про свої стосун-
ки, вживаючи займенник «ми», 
мають більше шансів успішно 
впоратися з міжособистісними 
конфліктами, – помітили психо-
логи. Експерти проаналізували 
розмови між 154 парами серед-
нього та старшого віку й вияви-
ли, що ті, хто часто вживає за-
йменники «ми», «наш» і «нас», 
позитивніше налаштовані на роз-
в’язання конфліктів у взаєминах 
і відчувають менше стресу через 
сварки. А пари, у яких партне-
ри підкреслюють свою незалеж-
ність, частіше вживаючи займен-
ники «я», «мені» й «ти», менш 
задоволені в шлюбі. Особливо 
це стосується чоловіків і жінок 
зрілого віку. Серед сімей пенсій-
ного віку вживання таких зай-
менників здебільшого пов’язане 
з нещасливим шлюбом.

Крім того, літні пари часті-
ше говорять про свій шлюб, ви-
користовуючи займенник «ми», 
ніж пари середнього віку. Також 
було зафіксовано, що просте 
слово «ми» допомагає й мо-
лодим закоханим підтримува-
ти більш щасливі та гармоній-
ні взаємини. Коли в стосунках 
партнери не прагнуть випинати 
свою індивідуальність, а, навпа-
ки, прагнуть показати спільність 
і неподільність цілей, це свід-
чить про взаєморозуміння, про 
кращу здатність залагоджувати 
розбіжності, про схожість емо-
цій та фізіологічних реакцій, які 
виражаються у звичайній роз-
мові. Займенник «ми» ніби про-
голошує, що сім’я – це передусім 
команда, де партнери впевнені 
одне в одному й здатні проти-
стояти проблемам разом.

наробив прикрощів, коли випустить 
гіркий корінь, та щоб ним багато хто 
не опоганився» (Євр. 12:14, 15). Бог по-
переджає, що впертий у своєму непро-
щенні буде позбавлений повноцінного 
життя й почне отруювати гіркотою не 
тільки себе, а й інших людей. Не проща-
ти – все одно що добровільно помістити 
себе в концтабір.

Коррі Тен Бум, колишня військово-
полонена концтабору, порівнює непро-
щення з перебуванням удень у темній 
кімнаті із запнутими шторами, які за-
ступають сонячне світло й не пропуска-
ють свіжого повітря. Іноді пробачити 
складно. Проте Бог простив нам значно 
більше, ніж ми можемо збагнути своїм 
розумом. Зважившись пробачити, ви 
зрозумієте, що зробили величезний 
крок до свободи, емоційного здоров’я 
та духовного зростання. Щойно чоловік 
та дружина приймуть рішення проба-
чити розумом та волею й віддадуть цю 
справу в руки Божі, як вони звільняться 
від образ і влади минулого. Тоді, хай там 
що не було в минулому, негативні події 
стануть тільки історією, а не емоційним 
фактом. Подружжя відкриє свої рани 
Небесному Цілителю й переконається, 
що любов Христа, яка рясно зливається 
на них, звершує велике зцілення – і го-
стрий біль зникне.

Згадайте слова Господа Ісуса, що 
описують Його служіння. Він сказав: 
«Дух Господній на Мені, бо Він пома-
зав Мене благовістити убогим, послав 
Мене зціляти розбитих серцем, про-
повідувати полоненим визволення, 
сліпим – прозріння, і пригноблених від-
пустити на волю» (Луки 4:18). Цими сло-
вами Христос пропонує нам звільнення 
та зцілення. Немає такої рани й такого 
емоційного переживання в шлюбі, які 
Господь не міг би зцілити, якщо чоловік 
і дружина зважаться пробачити одне 
одному й довірити своє життя Христові. 
Ненависть не зможе утримати їх у раб-
стві непрощення, якщо вони оберуть 
свободу. Жодне негативне почуття не 
заволодіє подружжям, якщо воно вирі-
шило відмовитися від цього, обравши 
покірність Господу. Любов Христа пере-
магає старе почуття образи. І ми ніби 
піднімаємо важкі фіранки, відкриваю-
чи вікна в темній кімнаті. Яскраве світло 
наповнює весь дім і проганяє темряву з 
усіх його куточків. Повітря стає свіжим, 
приємним і життєдайним.

РОБІТЬ – ДВА! 
Другий етап до прощення коротко 

викладений у Посланні апостола Павла 
до ефесян 4:31, 32: «Всяке роздратуван-
ня, гнів, лють, крик, зневага нехай від-
даляться від вас разом з усякою зло-
бою. Будьте ж добрими одне до одного, 
милосердні, прощаючи одне одному, 
як і Бог через Христа вам простив!» 

Суть такого доброзичливого ставлен-
ня полягає в тому, щоб кожен поводив-
ся з іншим так, як хотів би, щоб пово-
дилися з ним. Доброзичливе ставлення 
замість негативної реакції, без сумніву, 
містить доказ прощення. Чоловік і дру-
жина ніколи не повинні дорікати одне 
одному за минуле. 

Я пригадую одного пацієнта, якого 
кілька років тому зрадила дружина. Він 
сказав, що пробачив їй. Однак і сьогод-
ні його ставлення чітко демонструє те, 
що він не довіряє їй. Імовірно, цей чо-
ловік по-справжньому так і не проба-
чив, і дружина прекрасно розуміє це. 
Можете собі уявити, як важко процвіта-
ти почуттю кохання за таких обставин! 
Пробачити - означає назавжди розпро-
щатися з болем минулого й звільнитися 
від його впливу на сьогодення. Це під-
водить нас до третього етапу прощення.

ДУМАЙТЕ – ТРИ! 
А тепер настав час забути про мину-

ле й поглянути в майбутнє. Це можли-
во, коли подружжя дозволяє Богові че-
рез Його Слово відновлювати розум, 
замінюючи негативне ставлення почут-
тям любові, яке принесе благословення 
сімейним стосункам. 

Християнське життя – це сьогоден-
ня та майбутнє. Бог влаштував так, що 
християнин може почати жити з того 
місця, де він перебуває зараз, але по-
новому, відповідно до Божих прин-
ципів. Немає таких заплутаних ситу-
ацій, які Господь не міг би розплутати 
й використати для нашого ж добра. 
Людині важко зрозуміти, як Творець 
допоможе їй розпочати жити з чисто-
го аркуша, проте Він може й бажає це 
зробити. Божа вірна любов невичерп-
на. Його милості немає кінця, вона 
оновлюється щоранку.

Тому разом з апостолом Павлом 
ми можемо сказати: «Брати, я не вва-
жаю себе тим, що осягнув. Але забува-
ючи те, що позаду, і прямуючи до того, 
що попереду» (Филп. 3:13). Забуваючи 
образи минулого й упевнено прямую-
чи до майбутнього – ось спосіб увійти 
в царство любові з моменту прощення, 
щоб жити там до кінця своїх днів.

А що ж робити з негативним 
ставленням одне до одного, яке є 
бар’єром, зведеним проти почуття 
любові? Вам потрібно взяти на себе 
ініціативу й самому попросити про-
бачення. Передусім позбудьтеся всьо-
го, що створює між вами відчуження. 
Своїми словами, вчинками та став-
ленням покажіть, що ви усвідомлює-
те свої помилки й хотіли би виправити 
їх. Просто визнайте, що не маєте рації, 
та перепросіть. Не звинувачуйте іншо-
го. Змусити супутника життя відчува-
ти себе винним - це найгірше, що мож-
на зробити, якщо ви хочете відновити 
любов у своєму шлюбі. Навіть якщо 
ваш чоловік відразу не відгукнеться 
позитивно, продовжуйте своїм добро-
зичливим ставленням доводити, що зі 
свого боку ви пробачили й готові лю-
бити до кінця. Пам’ятайте, що прощен-
ня може початися з одного кроку. І не-
хай цей крок буде вашим!

Ед Уїт 



ЛИПЕНЬ 11 ВСБУДЬТЕ ЗДОРОВІ

НАДІЙНИЙ ПОКРИВ

«Ти покрова моя, Ти від утиску бу-
деш мене стерегти, Ти обгорнеш мене 
радістю спасіння» (Псал. 32:7).

Шкіра вкриває все тіло та є за-
хисним бар’єром між зов-
нішнім середовищем і ор-

ганізмом людини. Її площа становить 
близько 2 м2. Шкіра здатна відчувати 
дотик, холод і тепло, оскільки містить 
безліч чутливих рецепторів. Протягом 
доби через неї може виділятися від  
0,5 до 3 літрів води. Її зовнішній вигляд 
часто є показником внутрішнього ста-
ну організму. 

Шкіра складається з трьох основ-
них шарів: зовнішній шар – епідерміс, 
дерма (власне шкіра) і підшкірна жиро-
ва клітковина. 

Зовнішній шар має товщину від  
0,01 до 1 мм, найтонший він на повіках. 
У тих місцях, де тіло піддається най-
сильнішому тертю, шкіра починає 
помітно товщати. Наприклад, на сто-
пі або долонях епідерміс може ста-
вати в 10-30 разів товщим, ніж на об-
личчі. Епідерміс має шарову будову. 
Клітини з нижнього шару, що межують 
з дермою, інтенсивно діляться, посту-
пово переміщаючись угору й утворю-
ють роговий шар епідермісу. Тут вони 
починають лущитися й відпадати, 
тому за все життя ми непомітно втра-
чаємо близько 20 кг шкіри. Протягом 
3-4 тижнів зовнішній шар шкіри повні-
стю оновлюється. Найінтенсивніше це 
відбувається в ранковий час.

Під епідермісом розташована дер-
ма – найтовщий шар шкіри. Вона скла-
дається з переплетених між собою во-
локон, які надають їй еластичності та 
пружності. Від цього шару залежить, 
виглядатиме шкіра здоровою чи в’я-
лою та зморшкуватою. Волокна дерми 
здатні вбирати й нагромаджувати ба-
гато вологи. Якщо людина п’є достат-
ню кількість води, то волокна набуха-
ють і збільшуються, при цьому шкіра 
має гладкий і еластичний вигляд. У 
дермі міститься безліч нервових закін-
чень і волосяних цибулин. Біля кожної 
волосяної цибулини є сальні залози, 

що виділяють шкірне сало. Також тут 
пролягає безліч дрібних судин, які, ре-
агуючи на холод чи тепло, здатні зву-
жуватися або розширюватися, тим са-
мим регулюючи температуру тіла. Цей 
процес відбувається автоматично. У 
дермі розташовані також потові зало-
зи. Під час посиленого нагрівання тіла 
вони починають виділяти піт, відда-
ючи частину тепла та захищаючи ор-
ганізм від перегріву.

Найглибший шар шкіри – це 
підшкірна жирова клітковина. Її тов-
щина може бути різною: від кіль-
кох міліметрів до кількох сантиме-
трів. Вона, мов подушка, захищає тіло 
від механічного впливу, є природним  
теплоізолятором і слугує джерелом 
енергії в разі інтенсивної фізичної 
діяльності або голоду. Підшкірна жи-
рова клітковина відкладається насам-
перед на животі, сідницях і стегнах. 
Товщина її шару залежить від харчу-
вання, ступеня фізичної активності, 
роботи гормональної системи та спад-
ковості. Піт, шкірне сало та органіч-
ні кислоти, що містяться в них, виділя-
ються назовні, утворюючи на поверхні 
шкіри тонку плівку, яка має слабокис-
ле середовище (рН 3,8-5,6). Вона за-
хищає шкіру від пересихання, а також 
від грибків і хвороботворних мікро-
організмів. Часте умивання лужним 
милом порушує природний баланс 
мікроорганізмів на шкірі та сприяє 
пошкодженню кислотної плівки.

Шкіра вкриває все тіло та є чудо-
вим природним захистом від неспри-
ятливого впливу зовнішнього сере-
довища. Проте істинною й надійною 
охороною для людини завжди є рука 
Всевишнього, що захищає нас від ба-
гатьох бід і скорбот. Якби ми тіль-
ки знали про всі невидимі небезпе-
ки, що підстерігали нас на шляху й від 
яких Господь зберіг нас, і пам’ятали 
про звільнення від скорботи, тоді ми, 
сповнені вдячності, сказали б разом з 
Давидом: «Ти покрова моя, Ти від ути-
ску будеш мене стерегти, Ти обгорнеш 
мене радістю спасіння» (Псал. 32:7).

 
ЧОМУ З’ЯВЛЯЮТЬСЯ ЗМОРШКИ 
«…Їхня шкіра стягнулась на їхній 

кості, зробилась сухою, як дерево…» 
(Пл. Єрем. 4:8). 

З віком кожна людина помічає, як 
її гладка та ніжна шкіра стає сухою й 
вкривається глибокою павутиною 
зморшок. І хоч час зупинити немож-
ливо, але уповільнити процес старіння 
ми в змозі.

Однією з причин, що прискорює 
старіння шкіри, медики вважають 
куріння. Особливо його вплив поміт-
ний на обличчях жінок-курців. У них 
навколо рота та очей з’являються гли-
бокі зморшки, при цьому шкіра на-
буває сіруватого відтінку з ділянками 
підвищеної пігментації. Згодом вона 
стає сухою, млявою й слабо реагує на-
віть на найсучасніші косметичні засо-
би. А найнеприємніше для жінки те, 
що вона починає виглядати на кілька 
років старшою.

Процес посиленого старіння в разі 
куріння пов’язаний з тим, що токсич-
ні речовини сигаретного диму, нагро-
маджуючись у глибоких шарах шкіри, 
негативно діють на гени. Зрештою, 

виділяються ферменти, що зменшу-
ють вміст еластичних волокон у дермі. 
Як наслідок, зменшується кількість во-
логи, втрачається пружність – і шкіра 
вкривається сітчастим візерунком. 
Доведено також, що нікотин звужує су-
дини, погіршує кровообіг у всіх шарах 
шкіри, що призводить до нестачі по-
живних речовин, і шкіра набуває сіро-
го відтінку.

Не менш шкідливий вплив має й ал-
коголь. Він розширює судини, і внас-
лідок регулярного вживання спирт-
ного вони звикають до такого стану. 
Це веде до формування більших су-
дин, що змушує шкіру набувати чер-
вонуватого відтінку. Окрім цього, ал-
коголь розщеплює вітаміни й поживні 
речовини, які так необхідні для шкіри. 
Етиловий спирт негативно впливає на 
печінку, тому її працездатність поміт-
но знижується. А це призводить до 
недостатньої спроможності органа 
знешкоджувати токсичні речовини в 
крові, тому згодом шкіра набуває нез-
дорового жовтого кольору. 

Негативно впливає на шкір-
ний покрив вживання солодощів та 
рафінованої їжі у великій кількості. 
Дерматологи давно встановили, що 
цукор може вступати в хімічну реакцію 
з білковими структурами шкіри, що 
призводить до руйнування її еластич-
них волокон. Тому вони швидше втра-
чають гнучкість і передчасно старіють. 
Цей процес помітно посилюється при 
сонячних опіках, коли ферменти, що 
відповідають за відновлення шкірно-
го покриву, вступають в хімічну реак-
цію з цукром і втрачають свої корисні 
властивості. Від надмірного вживан-
ня жирної їжі шкіра вкривається гній-
никами, з’являється висипка у вигляді 
вугрів.

Щоб зберегти шкіру здоровою, по-
трібно правильно харчуватися, пити 
достатню кількість води, гуляти на 
свіжому повітрі, захищати обличчя від 
впливу прямих сонячних променів. У 
зимову пору й вітряну погоду вико-
ристовуйте креми для зволоження 
шкіри, щоб запобігти її пересиханню. 
У цей період також можна робити мас-
ки з овочевих соків. Для цього марлю, 
складену в 4-5 шарів, добре змочіть со-
ком і накладайте на попередньо очи-
щену шкіру обличчя на 15-20 хвилин, 
потім змийте водою. Такі маски по-
силять живлення й кровопостачання 
шкіри, освіжать обличчя та розгладять 
дрібні зморшки. У сезон ягід корисно 
застосовувати маски з полуниці, суни-
ці та помідорів, які трохи відбілюють, 
живлять і очищують пори, особливо 
жирної шкіри. 

Поява зморшок свідчить про неми-
нучу старість, але не варто надто за-
смучуватися. Існує вислів: «Старість – це 
не захід життя, а світанок мудрості». І 
це правда, якщо ми навчилися жити 
згідно з голосом розуму та сумлін-
ня. Нехай ще одна біблійна обітни-
ця допоможе нам зміцнитися в надії 
на краще, навіть коли ми побачимо в 
дзеркалі свої зморшки: «Адже наше 
життя – на небесах, звідки й очікує-
мо Спасителя, Господа Ісуса Христа, 
Котрий силою, якою Він може все під-
корити Собі, перемінить наше прини-
жене тіло так, щоб воно було подібне 
до Його прославленого тіла» (Филп. 
3:20, 21).

УЛЬТРАФІОЛЕТ І РАК ШКІРИ
«Чоловік, коли буде на шкурі тіла 

його напухлина, або лишай, або біла 
пляма… то буде спроваджений він до 
священика Аарона або одного з синів 
його, священиків» (Левит 13:2).

За даними ВООЗ, у світі щороку 
реєструється 132 тисячі випадків за-
хворювання на злоякісну меланому 
(найнебезпечнішу форму раку шкіри) і 
66 тисяч смертей від неї та інших форм 
раку шкіри. Ці цифри продовжують 
зростати: у Норвегії та Швеції рівень 
щорічної захворюваності на мелано-
му за останні 45 років зріс більш ніж 
утричі, а в США він подвоївся за остан-
ні 30 років.

Сьогодні медицина особливо наго-
лошує, що користування обладнанням 
для штучної засмаги може призвести 
до розвитку раку шкіри й що люди до 
18 років не повинні відвідувати солярії. 
Відомо, що опіки, отримані внаслідок 
впливу ультрафіолетових променів 
у молодому віці, підвищують ризик 

розвитку меланоми в подальшому.  
А нещодавні дослідження свідчать 
про прямий зв’язок між використан-
ням обладнання для засмаги та онко-
захворюваннями. Деякі прилади для 
засмаги випромінюють ультрафіоле-
тову радіацію, рівень якої в рази пере-
вищує рівень ультрафіолетової радіа-
ції полуденного сонця. Проте сьогодні 
тільки в деяких країнах існують дієві 
правові норми щодо апаратів для за-
смаги або їхнього використання. 

Надлишок ультрафіолету є канце-
рогенним для людини. Пошкоджуючи 
ДНК клітин, він викликає основні типи 
раку шкіри, як-от: базальноклітинна 
карцинома, плоскоклітинна карци-
нома та меланома. Небезпеку стано-
вить і надлишок сонячного опромінен-
ня, особливо для людей, які працюють 
в офісі, а потім отримують інтенсивну 
засмагу.

В одному із закордонних дослі-
джень вказано, що в разі отримання 
сильних сонячних опіків (з утворенням 
пухирів) ризик розвитку меланоми 
зростає в 2,5-6 разів. Не всім відомо, 
що вплив УФ-випромінювання має ку-
мулятивну властивість, тобто здатність 
нагромаджуватися. Тому рак шкіри 
може розвинутися через багато років 
після надмірного опромінення в мо-
лоді роки, навіть якщо потім людина 
уникала надлишку сонячних променів.

Рак шкіри частіше виникає на від-
критих ділянках тіла: обличчі та ру-
ках. До групи ризику належать люди 
з блідою шкірою та світлими очима, 
особливо сприйнятливих до сонячних 
опіків. Якщо в людини є великі корич-
неві родимки (невуси), це теж може 
підвищити ризик появи захворюван-
ня. Періодично їх слід оглядати (раз на 
три місяці). Ось можливі ознаки пере-
родження родимки в меланому: по-
силений ріст, зміна кольору, крово-
точивість, свербіж, асиметричність 
форми. Інші види раку шкіри прояв-
ляються у вигляді незагоєної виразки, 
яка періодично кровоточить і вкри-
вається шкіркою. Наслідками надмір-
ного УФ-опромінення є передчасне 
старіння та рак шкіри, а також пошко-
дження очей. Крім того, надлишок уль-
трафіолету ослаблює роботу імунної 
системи й підвищує ризик розвитку ін-
фекційних захворювань. ВООЗ напо-
легливо попереджає: уникайте над-
мірного впливу УФ-випромінювання, 
а в разі вимушеного перебування 
на сонці ефективно захищайте свою 
шкіру. Пам’ятайте, що ультрафіолет 
із пристроїв для штучної засмаги є 
канцерогенним.

У давнину, якщо в когось на шкірі 
з’являлася пухлина або виразка, його 
відсилали до священика. Він оглядав 
хворого й потім вирішував його по-
дальшу долю. Сьогодні цим опікуєть-
ся лікар, проте страждальцю потрібно 
звернутися й до Священика, але не зем-
ного, а Небесного – Ісуса Христа. Він 
благословить зусилля лікарів і подарує 
не лише тілесне зцілення, а й духовне. 
«Бо маємо не Такого Первосвященика, 
Який не може співчувати нашим сла-
бостям… Тому приступаймо сміливо 
до престолу благодаті, щоб одержати 
милість і знайти благодать для своє-
часної допомоги» (Євр. 4:15, 16).

Олексій Хацинський
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Завжди на зв'язку  
0 800 30 20 20

radio.hope.ua

В Інтернеті 24/7
radio.hope.ua  

Через додатки 
для Android та iOS

На SoundCloud

В офлайн-режимі 
через подкасти

ДЕ СЛУХАТИ?

БІБЛІЙНІ УРОКИ
▪ «Вірую» (укр./рос.)
▪ «Нове життя» (укр./рос.)
▪ «Дивовижні факти» (укр./рос.)
▪ «Притчи Рабби Иисуса» (рос.)
▪ «Еммануил» (рос.)
▪ «Таємниці пророка Даниїла» (укр./рос.)
▪ «Discover» (рос.)

УРОКИ ДЛЯ ДІТЕЙ
▪ «Дивовижні пригоди» (укр.)
▪ «Твоя подорож» (укр.)

УРОКИ ДЛЯ 
ПІДЛІТКІВ ТА МОЛОДІ
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